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Japán a legközelebbi napokban
eléri háborús céljait?

Kína nagyarányú hadianyagmegrendeléseket esz­
közölt Párisban és Briinnben — Tegnap főleg 
tüzérségi párbaj folyt a kínai hadszíntéren

Sanghaiból jelentik: A japán repülök 
azt állítják, hogy a hangcsaui kínai repülő­
tér felett tegnap délelőtt ledobott bombák 
elpusztították a hangárt a benne lévő öt 
repülőgéppel együtt és még két repülőgé­
pet lelőttek.

Sapejnél a helyzet a legutolsó 24 óra 
óta lényegében nem változott. A japánok azt 
állítják, hogy

;tz elmúlt éjjel több kínai támadást visz 
szaverlck. A kínai főhadiszállásról vi­
szont azt jelentik, hogy a kínai csapa­
tok visszafoglalták Miao-lIong-Csen fa­
lut

és ezekben a harcokban a japánok súlyos 
veszteségeket szenvedtek. Az ellentmondó 
jelentések ellenőrzése csaknem teljesen le­
hetetlen, mert a japánok kitiltották a fő­
hadiszállásról a haditudósítókat, mert lap­
jaikban hirt adtak a japánok kegyetlenke­
déseiről.

A japánok hatalmas muníció és esa- 
paterősitéseket kaptak.

Sangliai újabb híradás szerint a Kiang- 
Wan elleni japán támadás megindítását min 
den pillanatban várják. Az ágyuk cs gép­
puskák állandóan tüzelnek. Sa pejnek, a ja­
pánok által megszállott részét a kínai tüzér­
ség hevesen lövi.

Csai-Fiu-Kai kínai tábornok, a 19. had­
test parancsnoka a sajtó tudósítója előtt ki­
jelentette, hogy

ha a japánok további hatvanezer főnyi 
megerősítést kapnak, úgy győzelmük H" 
hetiséges.
A japánok kétnaponként kapják a nagy 

arányú megerősítéseket, muníciót és csa­
patokat egyaránt. A japán hadvezetőség hi­
vatalosan közölte, hogy

a kinai hadseregben szolgáló külföldit'" 
két clfogatásuk esetén agyonlövik.

Állítólag igen sok amerikai pilóta szol­
gál a kinai hadseregben. Számukat a japá­
nok kétezerre becsülik.

Parisból jelentik, hogy
a francia autó és hadianyaggyárak erő­
sen dolgoznak, hogy időben leszállítsák 
a kinai kormány által rendéit hadianya-

ról támadták meg Hangcsaut.

A japán hivatalos jelentés szerint egy 
japán repülő kényszerleszállást végzett az 
egyik folyón. A pilóta megmenekült, a gép 
odaveszett. Érdekes a japán hivatalos jelen­
tésnek az a része, mely szerint

Japán a legközelebbi napokban eléri 
háborús céljait.

Ezt a jelentést nemzetközi politikai kö­
rökben úgy magyarázzák, hogy a kínaiak vá 
rafclan ellenállása koron’y meggondolásra 
késztette a japán h'ipiorus pártot, mert a 
közvélemény egy része céltalannak tartja

Előfizetési ára 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 6fl 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egye« 
szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 diné* 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

a további emberanyag veszteség provokálá- 
sát.

Moszkvából jelentik: Garachan külügyi 
népbiztos helyettes tegnap fogadta llirota 
japán nagykövetet, hogy megbeszéljen vele 
néhány tisztázatlan kérdést. A charbmi ja­
pán parancsnokság a kclctkinai vasutak igaz 
gatóságához azzal a kéréssel fordult,

engedjen át számára tizenkét vonatot"» 
amelyek csapatokat szállítanának Imen- 
poba és Pogranítsehhajába.
A japán nagykövetnek kijelentették, 

hogy ez a kérés nem teljesíthető. Ezután 
felhívták a japán nagykövet figyelmét a fe­
hér oroszok mandzsuriai tevékenységére, me 
lyct japán támogatással folytatnak. Szovjet 
oldalról rámutattak arra, hogy ez a tény

semmiképpen sincs összhangban azok­
kal a megnyugtató kijelentésekkel, me­
lyeket llirota japán követ 1 itvinovnak 
tett.
l'vlx ilágitást kér a szovjet a nagykövet­

től az újonnan alakult mandzsu állam ügyé­
ben is.

\ japán nagykövet megígérte, hogy a 
kérdésektől informálja kormányát.

Moszkvából jelentik, hogy Kosminc tá­
bornok, a charbini fehér-oroszokból hadosz«

, tályt akar szervezni, és ezt a törekvését a 
japánok támogatják.

A kínaiak nagymennyiségű tankot, a- 
gyut és aknavetőt rendeltek Franciaország­
ban. A brünni fegyvermüvek is nagyarányú 
megrendeléseket kaptak a kinai gyáraktól.
Vz első szállítmányt már útnak is indítottak 

250.000 gyalogsági fegyvert, 500 nehéz és 
800 könnyű gépfegyvert.

Tokióból jelentik, hogy
a japánok tegnap délután három oldal-

Mint ismeretes, a Népszövetség külön a bizottság európai tagjainak Newyóikba 
bizottságot küldött ki a mandzsuriai japán való megérkezését mutatja be. A bizottság 
- kinai konfliktus kivizsgálására. Képünkön Amerikán és a Csendes Óceánon at utazik

a harctérre.

A birodalmi gyűlés bizalmat szavazott 
a kormánynak

Március 13 és április 10 az elnökválasztás Ideje

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés 
villája tegnapi délután 5 óra tájban befeje­
ződött. Következett a szavazás. Valumeny- 
nyi piárt elfogadta a kormány előterjeszté­
sét az elnökválasztás idbjére vonatkozólag. 

Eszerint
tód elnökválasztás első menetének idő­
pontja március 13, a második meneté 
április 10.

Az ellenzéki pártoknak a kormány el­
len beadott bizalmatlansági indítványát 
289 szavazattal 264 ellenében elvetették. U- 
gy au csak elvetették a Gröncr hadügyminisz­
ter ellen benyújtott bizalmatlansági indít­
ványt is 305:250 arányban.

A Dietrich ellen beadott bizalmatlansági 
indítványt 291 szavazattal 250 ellenében el­
vetették1.
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Pénzintézet, ahol a hiteleket maguk az 
igazgatttanács tagjai veszik igénybe

Többmilliós sikkasztás és hamis bankbukás avanuia alap­
ján letartóztatták a plrntl község eddigi elól|áró|át, a 
piroti takarékpénztár r. I. igazgatóját és a bank négy 
tisztviselőjét — I gavallér bankdirekter, aki egész va-

gyenokat mulatni! el

A napokban PÍróiban n;vry szenzációt 
keltett a község volt elnökének, a piroti ta­
karékpénztár r. t. igazgatójának, Dzsadzsics 
Jordánnak letart ózta iá sa. A letartóztatasan 
nál meglepőbb volt, mivel Dzsadzsics a la- 
Inban általánosan ismert és nevezetes sze­
mélyiség volt, akit rendkívül költekező élet 
módja után Ítélve általánosan dúsgazdag 
embernek tartottak. Az igazgatón kívül le­
tartóztatták még a bank igazgatósági tagjai 
közül Csiries Dragoszláv kereskedőt, Mit- 
kovics Alekszandar könyvelőt, Vélyies Szte- 
ván kereskedőt és kosztics Szvetozár női 
szabót. Valamennyiök ellen

az a gyanú, hogy nemcsak a község, liá­
néin a szomszédos járások lakosainak 
a pénzéből több millió dinárt sikkasz­
tottak.
A pénzintézet anyagi alapjai az utóbbi 

időben megrendültek és a bank igazgatósá­
ga nemrégen kény szer egyezségi eljárás meg­
indítását kérte maga ellen. A bíróság a kény 
szeregyezséget jóváhagyta, azonban a hite­
lezőkkel megtartott értekezleten a felek kö­
zött nem jöhetett létre megegyezés és a 
bank ellen csődeljárás megindítását kérték. 
A törvényszék a kényszeregyezségi tárgya­
lás megtartását március 7-ére tűzte ki. Ab­
ban az esetben, ha a hitelezők és a bank 
igazgatósága között nem jönne létre meg­
egyezés, az is előfordulhat, hogy7 a bank el­
len csődöt kérnek, sőt a bank igazgatósága 
ellen hamis bukás vádja is felmerül. 

Mindettől eltekintve azonban

a bank igazgatóját és fentebb említett 
igazgatósági tagjait a napokban letar­
tóztatták.

A letartóztatást a moravai báni hatóság 
vádja alapján hajtottak végre. A bánság u- j 
gyanis Dzsadzsicsot és társait különböző 
visszaélésekkel és sikkasztásokkal vádolja.
A pénzintézetben megtartott vizsgálat folya­
mán ugyanis megállapították, hogy

az igazgató 1.600.000. Csiries Drago­
szláv 1,780.000 dinárt, Mitkovics Alek­
szandar könyvelő körülbelül 880.000 di­
nárt, Vélyies Szívván «00.0000, Kosztics 
Szve'.ozár pedig 550.000 dinárt sikkasz­
tottak.
A sikkasztások az eddigi megállapítá­

sok szerint úgy keletkeztek, bogy az igaz 
gató és az igazgatóság egyik állítólagos ré­
gebbi határozata értelmében sajátmagának 
és az igazgatóság egyes tagjainak kisebb 
nagyobb kölcsönöket bocsájtott rendelke­
zésre. A kölcsönvett összegeket az említett 
igazgatósági tagok elköltötték, részben sa­
ját szükségleteikre, részben pedig az üzleti 
vállalkozásokba fektették, ezekről azonban 
egyelőre senki sem tud elszámolni.

A piroti törvényszék vizsgálóbiraja már 
megkezdte a letartóztattak kihallgatását. A 
vizsgálat folyamán' kiderült, hogy a bank 
igazgatója korábban rendkívül költekező 
életmódot folytatott, állandóan expresszvo- 
naton járt, többször megjelent a fővárosban, 
ahol mulatozásai alkalmával egész vagyont 
kitevő összegeket lumpolt cl.

A szenzációs ügyben a törvényszék vizs 
gálóbirája rövidesen befejezi a vizsgálatot. 
Az érdekes és szinte egyedülálló sikkasztás 
ügyében a közeljövőben megtartandó tárgya 
lás iránt különösen jogászkörökben nagy
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Három hónapra ítélték a revol 
teres merénylő szuboticai 
orosz rendért
A vádlott azzal védekezett, hogy 
tőrbecsalta féltékeny szerelmese

Igen érdekes nyolc év előtti bűnügyet 
tárgyalt tegnap délelőtt a szuboticai tör­
vényszéken Bozsivs Milan elnök hármas-ta- 
niáiesa. Gusen Eugen negyven éves volt szu­
boticai rendőr erőszak kísérletének bűn­
tette miatt került a bíróság elé, mert a vád­
irat szerint 1024. február 1-én este kilenc 
óra tájban bement Sztclanovics Marija 62 
éves vendéglősnő kocsmájába, kikergette az 
ivóból a vendégekét, majd revolverrel me­
rényletet kísérelt meg az idős asszony el­
len. Az idős asszonynak sikerűit elmenekül­
nie a merénylő elől és a szomszédos vein 
déglőbe futott segítségért, ahol éppen egy 
rendőrvezető tartózkodott két detektív vei. 
A rendőrségi közegek Sztclanovics Mária 
kocsmájába siettek, ahol le is tartóztatták
ittas rcndőrtiársukat.

A tegnap délelőtti főtárgyaláson GVi­
sen tagadta a vádat és azt állította, hogy 
a kocsmárosné féltékenységből ravasz fon­
dorlattal tőrbe csalta, mert megtudta róla, 
hogv meg akar nősülni. A kocsmából nem 
ő kegelte ld, hanem maga a vendéglősnél 
küldte el a vendégeket. A részletekre nem 
emlékszik, mert ittas volt és csak akkor 
tért magjához, amikor megjelentek a rend­
őrök a kocsmában és letartóztattak.

A bíróság több tanút kihallgatott. így 
Vojnics Zélics József a szomszédos vendég­
lő tulajdonosa elmondta, hogy a kritikus 
napon kilenc óra tájban azzal rontott be 
hozzá Sztefanovics Mária, hogy egy rend-) 
őr meg akarja gyilkolni, a merényletről a- 
Zónban nem tett említést. A bíróság bűnös­
nek mondta ki Guszent és három havi fog­
házbüntetésre ítélte.

A felsőbácskai vendéglősök egyesü­
lete uj vezetőséget választott

A felsőbácskai vendéglősök egyesülete 
csütörtökön délután öt órakor tartotta meg 
évi rendes közgyűlését a szuboticai Horváth 
féle étteremben. A gyűlésen mintegy hatvan 
tag jelent meg, akik a gyűlés ideje alatt v é­
gig hangoztatták a vendéglősök súlyos hely 
zctét és felszólították a vezetőséget, hogy 
tegyen lépéseket a vendéglősök helyzetének 
megjavítása érdekében. A vendéglők forgal­
ma napról najpra csökken mondották a gyű­
lés szónokai a megterhelések pedig éppen 
ellenkezőleg, mindég súlyosabbak lesznek.

A gyűlést Knapcc Lojzia elnök nyitotta 
meg, aki felolvasta a jelentést az elnökség 
múlté vi munkájáról. A jelentés ki terjeszke­
dik a legkisebb eseményekre is és megemlíti 
többek között, hogy az egyesület az elmúlt 
évben 776 kérvényt és aktát juttatott el 
rendeltetési helyére.

Az egyesülethez több panasz érkezett 
az elmúlt évben a szerzői jogilletékek ü- 
gyében — mondotta az elnök — mire kér­
vényt nyújtottunk be az illetékes miniszté­
riumhoz, amelyben felvilágosítást kértünk 
arra nézve, hogy mi után szabják ki az ille­
tékeket? Erre még a mai napig sem kaptunk 
választ.

A közgyűlés az elnöki jelentést, a pénz 
tárnoki jelentéssel együtt elfogadta.

Több felszólalás után a közgyűlés meg­
adta a felmentvényeket a régi vezetőség tag­
jainak és egyhangúlag megválasztották az 
uj vezetőséget, amely következőképpen ala­
kul: Elnök Knapcc Lojzia, a 1 elnökök Létics 
Grga és Boldog Ádám, titkár Tomljenovics 
Lázár, pénztárunk Ilorak István.

Az uj elnök megköszönte a tagok bi­
zalmát és hangoztatta, hogy a jövőben még 
fokozottabb munkát kell kifejteni az egye­
sületnek, ha eredményt akar elérni, majd a 
közgyűlést bezárta.

érdeklődés nyilvánul meg

Előkészületek a németországi elnök vi'íbisz tusra

Németországban sok száz szellemi mun­
kanélküli jutott most keresethez azzal, hogy 
kiállítják a választójogosultak szavazólap­
jait a március 13-i választásra.

Képünk a szavazólapokat kiállító tisz- 
v iselőket, a középen pedig dr. Wagcmannt, 
a statisztikai hivatal igazgatóját, a választás 
birodalmi elnökét mutatja. o—
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Megérkezett Noviszádra
és a Mignon cukrászdában szolgálja ki a vendégeket

REPTIK KATÓ,
aki bejárta a fél világot és résztvett a „nemzetközi 

női rendőrség“ egyik csoportjában

Revük ható tegnap benn járt a Regi éli Újság szerkesztőségé­
ben és elmesélte kalandos életét 1927-től egészen tegnapig —

Nagyon nnalmas Noviszádon élni és ezért addig is, 
amig nevelőapja pénze megérkezik, egyik cukrászdá­
ban dolgozik

A Reggeli Újság keddi számában nagy 
és feltűnést keltő hír jelent meg arról, hogy 
Panamában a hatóságok közbenjárására az 
úgynevezett „nemzetközi női rendőrség“ iő- 
n ők nője Mrs Wanderwelt, akiről kisült, 
hogy zseniális szélhámosnő, megszökött női 
rendőrségétől és a nemzetközi rendőrség 
tggjai szétszéledtek, hogy habár kopottan 
is, hazájukba visszatérjenek. Megírtuk azt 
is, liogv ebben a nemzetközi női rendőrség­
ben, amelynek állítólagos célja az \ olt, hogy 
propagálja a nemzetközi rendőrséget, a- 
mely a szesz- és kokaincsempészekkel az 
egész világon felvegye a harcot, egy novi­
sz ádi származású fiatal leány, Reptik Kató 
is résztvett, aki a csapat kapitányának meg­
szökése után minden segítség nélkül maradt 
Mexikóban és Buenos Ayresben élő nevelő­
apjától kért pénzt arra, hogy visszatérhes­
sen hazájába.

Reptik Kató megjelenik 
a Reggeli Újság szerkesztőségében

A cikk megjelenése után kíváncsian \ ár 
tűk, hogy Reptik Kató mikor fog elindulni 
Mexikóból és mikor érkezik meg Noviszad- 
ra, ahol édesanyja, özv. Jankovics 1 erez cl. 
Amig azonban mi Reptik Kató megél keze­
sére vártunk, nem is sejtettük, hogy Reptik

Kató már a hírét is megelőzte és közben 
meg is érkezett Noviszadra, sőt mar állás­
ban is van.

Tegnap délelőtt feltűnően csinos, ma­
gas szőke leányt kopogtatott be a Reggeli 
Újság szerkesztőségébe. 1‘ius alakja, köny- 
nyed és ruganyos járása van a liatal leány­
nak, akinek arcán is határozott és fiús vo­
nások vannak és szája körül mindig opti­
mista, az életben bizakodó mosoly.

_ Pn vagyak az a Reptik Kató, akiről
a Reggeli Újság megírta a cikkeit. Fel­
jöttem bejelenteni maguknak, hogy már 
meg is érkeztem Noviszádra és a Mig­
non cukrászdában dolgozom.

Első pillanatban kicsit hitetlenül néz­
tünk a „nemzetközi női rendőrség“ hősnő­
iére és azt hittük, talán inkább valaki vissza 
akar élni Reptik Kató nevével. De a hatat 
leány a másik pillanatban már elő is vette 
a piros jugoszláv útlevelet, felnyitotta és 
letette az asztalra. Az útlevélben pedig c- 
gész sereg vizűm és követség! bélyegző bi­
zonyítja azt, hogy tényleg Reptik Kató áll 
előttünk, akiről az utóbbi időben nemcsak a 
Reggeli Újság, hanem a világsajtó is meg­
emlékezett.

Reptik Kató, aki imádja az utazást, elindul Noviszádról..
Mondja el kedves Kató, mikor indült 

el Noviszádról és hogyan került be abba 
a nemzetközi női rendőrségbeJ

Reptik Kató elmosolyodik, aztán me­
sélni kezd:

Édesanyámnál Noviszádon laktam és 
1927-ben nagynéném, aki Reptik Pál buenos 
ayresi birkózó tréner felesége, irt nekünk, 
hogy menjek ki hozzájuk Délamerikaba es 
nagyon szívesen örökbe fogadnak. Mivel na­
gyon szeretem az utazást és szeretek v ilá­
got látni, megkértem édesanyámat, enget - 
jen ki és hamarosan el is indultam Délameri 
kába. Nagynéném elküldte a hajójegyet es 
néhány hét múlva már Buenos Ayres be is 
érkeztem, ahol Reptik Pál adoptált.

Buenos Ayresben kitanultam a lodrasz 
szakmát és két esztendeig egyik ottani nagy 
fodrászüzletben dolgoztam. Minden rendben 
volt és az élet szépen telt, amikor egy na­
pon egyik újságban nagy hirdetést olvastam, 
amely szerint egy gazdag család Kintiba 
utazik és a gyermekek mellé nevelőink ke­
res.

buenos ayresi családdal először Sang­
hajba- azután pedig Mandzsúriába u- 
taztam.
Néhány hónapig voltunk itt, azután a 

családdal együtt visszatértem Buenos Ay-
resbe. , c

Mit látott Mandzsúriában es hang­
iadban? , o i ■

Reptik Kató elmondja, hogy Sangnai-
ban sok „riskát“ látott, amit kulik visz­
nek, aztán sok régi templomot, rendkívül 
érdekes embereket, vizen úszó házakat es 
azt hogy a kínaiak fapálcikákkal eszik a 
a rizst. A naiv és fiatal leány szemével lát­
ta meg Sanghait és ugyanezeket a külső 
és sokat nem mondó képeket figyelte meg 
Mandzsúriában, ahol egy nyaralóhelyenvol 
ak de a furcsa nevére már nem emlékszik. 
Innen Buenos Ayresbe tért vissza, ahol is­
mét elfoglalta előbbi állását.

És hogyan került a nemzetközi női 
rendőrség szolgálatába. Mi is volt tulajdon­
képen ez a nemzetközi rendőrség.

Reptik Kató felelet helyett előveszi a 
buenos ayresi Délamerikai Magyarság egyik 
számát és elénk teszi. A lap ezt írja a fia­
tal magyar leányról 1931 szeptember 19-e

számában:

— A nemzetközi rendőrség 
és Reptik Kató

Néhány hónap óta Argentina területén is 
megkezdte propaganda akcióját a W A\\ Lt (egy 
északamerikai világszervezet), amelynek célja egy 
nemzetközi rendőrség szervezése.

Az egész világra szóló tervezet székhelye Miami 
(Floridában), ahonnan autókon, hajókon, motorcsó­
nakokon, sőt újabban repülőgépeken is rajokat bo­
csátanak ki a világ minden részébe, hogy a nem­
zetközi rendőrség eszméjét propagálják.

Céljaikat íilmfcb ételek, előadássorozatok szol­
gálják és a világ Összes nemzetiségéből rekrutáló- 
dott önkéntes tisztek és lelkes fiatal leányok ter­
jesztik a WAWT.C propagandáját.

Buenos Aires-ben a délamerikai expedíció két­
felé vált, majd egyik része átment Montevideo!™ es 
onnan a l'üzlöld felé fogja folytatni propaganda 
és kutató útját, a másik része pedig Argentint» 
északi részén keresztül Bolivia felé veszi útját.

A csapat kétfelé válása folytán újabb női 
propagandistákra voll szükség és ezért pár hét előtt) 
felhívás jelent meg a Buenos-Aires-i újságokban, 
amelyben több nyelvet beszélő, az expedients ut 
fáradtságát elbíró és főleg csinos leányok jelent­
kezését kérte \\ andern ell kapitány a délamerikai 
WAWT.C expedíciójának I önöké.

A felhívásra több mint kétezer bátor, nyel­
veket tudó és magát csinosnak tartó leány 
jelentkezett abban a szállodában, ahol W an­
derwell kapitány és feltűnően csinos fele­

sége lakott.

Ilyen nagytömegű jelentkezés mellett napokig 
eltartott, amig kiválasztották a szükséges néhány 
uj női propagandistát és ezek közé

bekerült egy noviszádi magyar leány is. 
Reptik Kató, Reptik Pálnak a birkózó­
trénernek. a pineyroli Pálmakert vendéglő tu­
lajdonosának igen jó megjelenésű sudárno- 

-vesü leánya is.

Amikor a sorozás megtörténi, W anderwell ka- 
pitány és felesége felkeresték Reptik Kató szüleit 
és az amerikai követség Írásaival igazolták, hogy az 
expedíció célja tudományos kutatás és közérdekű 
propaganda és kérték a szülőket, hogy adják bele­
egyezésüket Kató csatlakozásához. Reptikék bele is 
egyeztek, minthogy azonban Reptik Kató még kis­
korú, a

gyámhatóság beleegyezését is meg kellett 
szerezni. Pár nap alatt ez is rMidben volt. 
elkészültek az összes szerződések, útlevelek 
és elkészült egy uniformis is és hétfőn dél­
után az expedíció elhagyta Buénos Airest.

A Retiróról indult tovább útjára a kis csapat, 
melyet uj, argentinjai tagjaira való tekintettel is 
rengeteg érdeklődő kisért ki a vasúti állomásra.

Wandervvell kapitány utiprogrumja Rosario, lu- 
cuman Salta, La Paz (Bolivia), Peru, Panama, 
Mexikó, Kalifornia, ahol Hollywoodban találkoz­
nak az északi és japáni missziókkal es együtt térnek 
vissza Miamiba a világszervezet központjába.

APOLLO, február 25—28

Feleségem a szélhámosnő
-« a Heinz Rühmann és Frits Grflnbaem.

A nagy német viglátékattrakctó. l'8,z”cPb“l.'k a .üöizör mutatkozik be Ilimen. Játéka izenzáctús!
r,.u x 7. »V. «£i

A berlini „Zöld héten“ rendezett ,,*i 
hölgy és kutyája“ versenyen ez a dog és 
kio úrnőjéé lső dijat nyertek.
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Replik Kató elutazása előtt kijelentette, hogy 
boldogan megy W anderwell kapitánx csapatával, 
mert alkalma lesz megismerni Delamenka nagy ré­
szét, szolgálatot tehet annak a szervezetnek, amely 
« nemzetközi rendőrség felállításával tulajdonkénen 
az örökbéke szent eszméje és eljuthat minden 
leányálom tündérvárába: Hollywoodba!... S ki tudja, 
hátha az útközben készülő film hollywoodi bemuta­
tója úgy sikerül, ahogy Replik Kató álmodta...

A latinok hiszékenyek, 
az angolok nem ...

Hát körülbelül igy gondolkoztam én 
is, amikor a ,,nemzetközi női rendőrséggel 
elindultunk, később azonban beláttam, hogy 
csak a hiszékeny1 latin népeket lehet ilyen 
mesékkel bedönteni, de a hiszékeny ango­
lokat már nem. A csoportban hét leány és 
kilenc fiatalember volt és az volt a telada­
tunk, hogy minden városban eladjuk a pro­
pagandakönyveket és részt vegyünk annak a 
propaganda filmnek a bemutatóján, amit ma­
gunkkal vittünk. A bevételekből busz száza­
lékos részesedést kaptunk s ebből kellett 
a hajó és vasúti jegyet fizetnünk és fenn­
tartanunk magunkat.

WandcrwcMnek azonban 500 dollár de- 
pozitot kellett fizetnünk, amit bizfosi- 
tékkepen megtartott magának. Nekem 
már az első hetekben gyanúsnak tűnt 
fel az iigv és csak 200 dollárt helyez­
tem letétbe, 300 dollárt pedig megőriz­
tem magamnak arra az esetre, ha baj 
történnék, legyen pénzem visszautazni,
A nemzetközi rendőrség amelynek 

szép és fantasztikus egyenruhája is volt 
nők valamennyien férfiruhában jártunk 
hamarosan bejárta egész Délamcrikat és \ a- 
lamennyi latin állam nagyobb varosait be­
jártuk.'Mindenütt jól fogytak a könyvek és 
filmünket is nagy- közönség nézte végig s 
minden igen jól ment. A baj Panamában tört 
ki, ahol angolok kezében van a vezetés és 
itt már nem hitték el Mrs W andcrwelfnck a 
nemzetközi rendőrség meséjét és rájöttek 
arra, hogv az egész csoport nem más, mint 
jó kereseti lehetőség és jó alkalom a film 
bemutatására és a könyvek eladására.

Egyre rosszabbul ment a dolgunk, a ha­
jón már agyondolgoztattak bennünket 
és ekkor aztán megtörtént a katasztrófa 
Mcrs \Vanderweit a depozittal együtt 
férje társaságában megszökött és mi 
magunkra maradtunk.
Panamából menni kellett. Mexikóba men 

tünk és itt szétszéledt az egész „nemzetközi 
rendőrség“. Nyomban irtain nevelőapámnak 
cs pénzt kértem, hogy visszautazhassam hoz 
zá, de ez a pénz csak nem érkezett meg. 
Háromszáz dollárom is napról napra fo­
gyott s kiszámítottam, hogy Noviszádra még 
vissza tudok utazni, Buenos Ayresbe azon­
ban már nem. Így hát felültem egyik hajóra 
és Le llavren keresztül visszautaztam No­
viszádra, ahova január huszonharmadikán 
érkeztem meg.

Vissza Déla meri kába ...

S mit csinál most Noviszádon?
Most várom nevelőapámtól a hajó­

jegyet; és azután visszautazom Buenos Ay­
resbe, ahol folytatom a fodrászmesterséget. 
De nagyon unalmas igy egy varosban üldö­
gélni, valamihez csak kezdeni kellett, nem 
szeretek egy helyen tétlenül üldögélni. I.zcrt 
léptem be a Mignon cukrászdába kiszol­
gálólánynak. Amig a hajójegy megérkezik, 
itt maradok s azután visszamegyek Buenos 
Ayresbe.

S nem fél az újabb nagy úttól?
Reptik Kató arcán ott a mosoly és ott 

az önbizalom. Mosolyogva fog kezet, egy 
Reggeli Újságot kér, aztán azt mondja:

— Oh nem, nem félek semmitől, meg 
aztán olyan nagyon szeretek utazni...

S Reptik Kató nemsokára ismét az 
óceánon lesz, hogy rövid kis pihenő után 
itthagyja a szülőföldet s nekivágjon a von­
zó, távoli világoknak. S ahogy Reptik Katót 
megismertük: aligha fog sokáig Buenos Ay- 
restien maradni...

Csuka ZoRán.

a noviszádi munkáskamara már a múlt év novem­
berében előterjesztést lett Hoviszád városának 
a munkanélküliek segélyezéséről

I munkáskamara ulalb la.aslatakal Mwrt. .áme'í

Noviszád város képviselőtestülete kedd 
délután megtartott ülésén dr. Borota Brain- 
szláv polgármester a munkanélküliek sege- 
lyczéséről tett részletes és kimerítő jelenté­
se közben rámutatott arra, hogy Noviszád 
városa, illetve a városi tanács a munkáska­
marában megtartott ankétről semmi!éle me­
morandumot, vagy átiratot nem kapott. A 
városi tanács csak annyit tuti az ankétiöl, a- 
mennyit a tanács megbízásából megjelent 
Klicin Predrág városi kulturtanacsnok be­
számolt.

Dr. Borota Braniszláv polgármester a 
közgyűléstől felhatalmazást kért és kapott, 
hogy a képviselőtestület alta1 kiküldött és 
a munkanélkülieket segélyző bizottságot ki- 
bővitsc, a munkáskamara, a munkástőzsde 
és a munkásbiztositó kiküldötteivel.

A polgármesternek ezzel a nyilatkoza­
tával kapcsolatosan Nikolies Alckszandar 
a noviszádi munkáskamara titkára a követ­
kező nyilatkozat közlésére kért fel bennün­
ket:

— Nagyon örvendünk, hogy dr. Borota 
Braniszláv polgálmestcr szükségesnek tart­
ja a mun ka nélküliek kérdésében érdekeit 
összes intézmények kollektiv egyiittműkö­
dését.

Nikolies llekszaitder

A városnak a segélyezés terén eddig ta­

núsított magatartása azt a látszatot keit 
helte, mintha a munkanélküliek segélye­
zése és a munkanélküliség elleni küzde­
lem csak néhány személyhez és egy 
szakszervezeti csoporthoz lenne kötve.
\ polgármester nyilatkozat aval azon­

ban eltűntek azok az impressziók, amelyek 
ezt a látszatot kelthették és az összes érde­
keltek széleskörű és kollektiv együttműkö­
désétől remélni lehet, hogy e téren az eddi­
ginél jobb eredményeket fognak elérni.

\ polgármester ur jelentésében meg­
említette, hogy konkrét javaslatokat várt a 
munkáskamarától az e kérdésben legutóbb 
megtartott ankéttel kapcsolatosan.

Szabadjon azonban figyelmeztetni a pol­
gármester urat arra, hogy a kamara 
11)31 november tizenharmadikán 1769—- 
31. szám alatt konkrét és megindokolt 
javaslatot terjesztett a városi tanács 
elé, arra vonatkozólag, hogyan lehetne 
a munkanélküli munkásokat segíteni.
Erre a beadványra azonban a város 

mind a mai napig nem válaszolt és ha táró­
tól sem hozott. A kamara épen ezért uj és 
részletesen megindokolt előterjesztést fog 
ebben a kérdésben a városi tanács elé ter­
jeszteni.

A nállialáz, tnfuenza és ra­
gályos torok-bajok ellen 
megvédik az

Kaphatók minden 
gyógyszertárban. 

Ara kicsiny csomagolásban 8 dinár 
nagy csomagodban 15 dinár

Pénztárca 
a szalmakazalban

A n ovi szia di törvényszék hat hó­
napra eltiltott a kocsmák látogatá­
sától egy vagyonos nadalji gazdál­
kodót, aki meglopta utitársál

Érdekes ügyben hozott tegnap Ítéletet 
a noviszádi törvényszék egyes bírósága. 
Dr. Gnvcla egyesbiró előtt Sutyov Triva jó­
módú nadalji gazdálkodó állott lopással vá­
dolva. A vádirat szerint Sutyov a múlt év 
augusztus 31-én Báeskogra (Liste és Nadalj 
között ellopta Bacsics Atvim bácskogradis- 
tei gazdálkodó pénztárcáját, amelyben lia- 
romezernyolcsziáz dinár készpénz volt.

A kritikus napon Bacsics gyalogosan el­
indult Bacskogradistéről Nadaljra, útköz­
ben azonban rosszul lett és nem tudta to­
vább folytatni útját. Betért az ut mellett 
levő egyik kocsmába, ahol összetalálkozott 
Sutyov Trivával, aki kocsijával éppen Na­
dalj ra készült. Bacsics megkérte Sutyovot, 
hogy vigye magával Nadaljra, amire az szí­
vesen ráállt. Bacsics erre megvendégelte a 
gazdát. Amikor Bacsics a számlát ki űzet­
te, Sutyov látta, hogy a gazdálkodónál sok 
pénz van. A kocsin egymás mellé ültek és 
amikor már közel jártak Nadaljhoz,

Bacsics egyszerre észrevette, hogy Su­
tyov a Zsebében kotorász.

Odakapott Sutyov kezéhez, majd ami­
kor a zsebébe nyúlt

észrevette, hogy pénztárcája eltűnt.

Erre rátámadt a mellette ülő gazdára

és követelte, hogy azonnal adja vissza a 
pénzét. Amikor Sutyov a felszólításnak nem 
akart eleget Lenni,

felkapta botját és rásujtolt a gazda 
fejére.
Ezután mindketten leugrottak a kocsi- 

c sir ól és tovább folytatták a veszekedést.
Egy óvatlan pillanatban Sutyov felug­
rott a kocsira, a lovak közé csapott cs 
elrobogott.
Bacsics az esetet nyomban jelentette a 

csendőrségen, ahol megindították a nyomo­
zási. Rövidesen sikerült is megtalálni a 
tolvajt, aki beismerte, hogy a pénzt az egyik 
szalmakazalban rejtette el. A jelzett he­
lyen meg is találták a pénztárcát és benne 
az összeget hiánytalanul.

Sutyov a tegnapi tárgyaláson
ittasságával és azzal védekezett, hogy 
a pénztárcát nem lopta el, hanem az 
kiesett a kocsiba és tudta nélkül haza 
vitte.
Amikor a kocsiban megpillantotta a 

pénztárcát, megijedt és elrejtette a szalma- 
kazalban.

A bíróság Sutyovot feltételesen három 
hónapi fogházbüntetésre és polgári jogai­
nak egy évig való elvesztésére Ítélte, azon­
kívül hat hónapra eltiltotta a kocsmák lá­
togatásától. Az Ítélet jogerős.

Novivrbészon az Idén 
nem lesz községi pétadé

Több mini 200.000 dinár a liöltsógvetfim 
felesleg

Novivrbász köz.ség tanácsa legutóbbi illésén meg­
állapította a község ez évi költségvetését, melynek 
összege 2.437.602 dinár. Í zzel szemben a község 
vagyonának jövedelme és a még be nem folyt adó­
hátralékok összege 2.044.082 dinár, tehát a levé­
telek közel egynegyed millióval magasabbak, mint a 
kiadások.

A község a rossz, gazdasági viszonyokra való 
tekintettel a költségvetés megállapításánál nagyon 
takarékosan járt el, úgy hogy

Novivrbászon az idén nem lesz községi pót­
adó.

1930-ban 80, mig a múlt évben 73 százalékoa 
volt a pótadó Novivrbászon.

t
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Magyar detektivből 
afgán hadügyminiszter
Budapestről jelentik: Kalandos magyar 

karrier hire jeleni meg a Matin eitnii viliág 
lapiban„a mely hírül adja, hogy Afganistzl 
tán uj hadügyminisztere: Andre F. Arkaz. 
E név mögött pedig nem rejtőzik miás mint 
egy magyar fiatalember: Farkas András.

'Tizenegy esztendővel ezelőtt a nemzet- 
gyűlési választások idejében több szegedi 
detektívet vezényeltek át Gyomára. Köz-1 
tűk volt Farkas detektív, egy képzett, sok 
nyelvet beszélő, ügyes, tettrekész fiataléin-1 
bér. Gyónnám megismerkedett Mácz gyógy­
szerész Sárika nevű leányával, akit fele­
ségül vett. Farkas otthagyta a rendőrséget 
és feleségének füzesgyarmati birtokán gaz­
dálkodott. A volt detektív azonban kalan­
dokra vágyott.

Két kis bőrönddel, kevés pénzzel, de 
annál nagyobb ambícióval és még több re­
ménységgel elindult a távoli titokzatos Ke­
let felé. Először Perzsiáig jutott el. Letele­
pedett Kermansahban, megkapta egy ke­
reskedelmi vállalat vezetését és rövidesen 
olyan jól ment a dolga, hogy kihozatta fe­
leségét és két kis gyermekét. Egy évig él­
tek Pcrzsjóban, nyugalomban, boldogság­
ban. Ekkor kitört a nyugtalanság a Perzsiá­
val szomszédos Afganisztánban. Farkas 
András uj lehetőségeket kutatott. Családját 
hazaküldte Magyarországba, ő pedig neki­
vágott a háborgó-forrongó vad országnak. 
Afganisztánban dúlt a polgár,háború. Ama- 
nullah ernirt elűzték trónjáról s a fővárost 
Kabult, két felkelő sereg is ostromolta. Az 
egyiket, mint ismeretes, a tevehaj csápból, 
és rablóvezérből lett kegyetlen Ilabibullah 
vezette, * másikat a régi afgán főnemesi 
család sarja: Abibullah. Farkas András 
lxállt Abibullah szolgálatába s a vesztett 
csaták után, az emirrel egy ütt menekült a 
hegyek közé, amikor a volt tevehajcsjár el­
foglalta a főv árost.

Abibullah csapatai azonban később 
szétverték a lázadókat, az emir került 
trónra és Farkast ekkor tábornokká, majd 
az utóbbi napokban hadügyminiszterré ne­
vezte ki az uralkodó. Az afgánt miniszter 
felesége Gyomián értesült férje karrierjé­
ről, aki egyben nagyobb pénzösszeget is 
küldött neki, hogy családjával együtt is­
mét utazzon el hozzá Keletre.

Huszonkét főnyi személyzettel 
a fedélzetén elsüllyedi egy 
dán gőzüs

A gőzlii-s viharba került és nyomta­
lanul cltiiiiit

K openhágál: ól jelentik: Az Acer sund 
dán gőzös, melyen 22 főnyi legénység van, 
tegnapelőtt SOS jelzéseket küldött, majd 
segély tkér ö rá,diagramokat. Eszerint a gő­
zös viharba került, elvesztette valamennyi 
Snentőesönak;|ál és 45 lök alatt oldalt for­
dult.

Ugyanaznap este a Vardulia gőzüs riár 
dióösszeköttetésbe lépett a bajbajutott ha­
jóval, melynek kapitánya közölte, hogy a 
helyzet javult és két óra múlva újból hirt ad 
magáról. Ez azonban nem történt meg és

a Vardulia hasztalan kereste az össze-
köttetési az Aeersunddal.
Miiníibogly a tengert is átkutattak de a 

hajónak nem akadtak nyomára, bizonyosra 
veszik, ibogyr az Aee.rsu.nd és legénysége a 
< lenge me veszett.

A helyes kritika
Ssenleleky Kornél bevezető cikke a helyes kritika 
fontosságáról A Mi Irodalmnnk holnapi számában

A jugoszláv iái magyar irodalom kifej­
lődése mellett egyre sűrűbben hangzik fel 
az az óhajtás, hogy' az irodalom fejlődésé­
vel kapcsolatban a kritika fejlődésének is 
el kell következnie. Milyen legyen ez a kri­
tika és mik legyenek a szempontjai e- 
zek a problémák már régóta itt vajúdnak a 
jugoszláv iái magyar irodalom legfontosabb 
kérdései között. Szent el eky Kornél A Mi 
Irodalmunk első helyén ezekre a kérdések­
re ad érdekes válaszokat ,,A helyes kriti­
ka“ eimü. cikkében.

A Reggeli Ú jság holnapi irodalmi mel­
lékletén ismét egész sor értékes Írás szere- 
pel. Csuka Zoltán „Milan költő szerelme“ 
címem irt rendkívül érdekes novellát. Bor­
sód! Ferenc versekkel szerepel, Blazsek 
Ferenc „Külföldi irodalmi szemle“ eimü. 
uj rovatát nyitja meg, „A mi négybástyás 
irodalmi székesegyházunk“ elmen Tabéry 
Gézának, a kitűnő erdélyi Írónak Emlék­

könyv eimü kötetéből közöljük az Erdélyi 
Helikonra, illetve Marosv ócsrv vonatkozó 
részt, Bőrösök Erzsébet, színes és hangula 
tos novellával szerepel. A Figyelőbe Ger­
gely Boriska és Szentclcky Kornél Írtak 
cikkeket.

Az Ifjúság rovat bevezető cikkében 
„Krónikás“ Gyöngyösi Istvánt, a költőt is­
merteti, ezenkívül számos érdekes cikk e- 
gészili ki az ifjúság körében olyan köz­
kedveltté vált rovatot. A Tündérországban 
Dezső háicsi számol be a jóisi került novi- 
száidi mesedélutánról és ad színes és érde­
kes meséket a gyermekeknek. Gazdag heti 
rádióműsor és keresztrejtv ény rovat egészí­
tik ki a mellékletet. A főlapban a friss hír­
szolgálaton kívül egész sor színes riportot 
közlünk.

A vasárnapi szám ára csak két dinár. 
NI in den ütt kapható.

beográdi rendőrség leleplezte 
a kedvezményezeti társaság 
plombáival kereskedő szer­
vezetei
A szervezet tágját mintegy 1000 plombát hoztak 
forgalomba

Néhány nappal ezelőtt a bco'gradi ixanl- 
őrség tudomására jutott, hogy' gyanús sze­
mélyek a Privilegizált társaság plombáival 
kereskednek. Különösen azokra a zsákok­
ra árusították ezeket a plombákat, amelye­
ket külföldi kivitelre szántak. A kedvezmé­
nyezett társaság az eredeti plombákat 70 
dinárért bocsájtotta a szállítók rendelke­
zésére, inig a pl ómba -jspcku I jáins ok nevet­
ségesen olcsón vesztegették azokat. A 
plombákat leginkább molnárok és liszlkc- 
rcskedők vették. Néhány nap előtt a heo- 
gradi rendőrség szenzációs leleplezést haj­
tott végre ugyanis sikerült tetten érni Ker­
tész Gyula beográdi liszt kereskedőt, aki

éppen néhány plombát adott el. Kertészt 
ny'omban letartóztatták és vallomása alap­
ján fény derült arra a nagyarányú plomba-1 
spekulánsok szervezetére, amelynek Ker­
tész volt a feje. Kertész után sorba tartóz­
tatták le a szervezet többi tagjait is, akiki 
név szerint: Pinto Hajira, Jamnik Vitomir, 
Sztefanovics Milan és Hubert Egon, vala­
mennyien beográdi lisztkereskedők. Kö­
rülbelül ezer darab plombát adtak el, mint 
egy hétezer dinár értékben, de ezeket ki- 

A bíróság megkezdte a letartóztatott 
z|árólag csak molnároknak adták el. 
csempészek kihallgatását.

—o—

Noviszád munkássága és polgársága vasárnap délelőtt 
fél 9 érái kezdettel tartja meg nagy népgyülését 
a villamosforgalom csökkentése ellen és az áram­
árak leszállításáért
1 népgyülést az Odeon moziban tartják meg

A Reggeli Újság tegnapi számában je­
lentettük, hogy úgy a noviszádi polgárság, 
mint a munkások körében mozgalom indult 
meg, amelynek a célja, hogy népgyülésen 
tiltakozzék a noviszádi villanytelepnek ama 
szándéka ellen, amellyel három kocsijáratot 
be akar szüntetni, másrészt pedig követelje, 
hogy a társaság vegye revízió alá az áram­
szolgáltatás dijait. A vasárnapi népgyülést 
a munkásság részéről a noviszádi egyesült

szakszervezetek hívják egybe, amelyek a 
polgárság különböző szervezeteit is meghív­
ták erre a népgyülésre.

A vasárnapi népgyülést délelőtt fél 9 
órai kezdettel az Odeon mozgószinházban 
tartják meg és a népgyülós első előadója 
Nikolics Alekszandar, a noviszádi munkás- 
kamara titkára lesz. Noviszádon a népgyü- 
lés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

ODEON, Sehr. 26-28 Gyilkosság maszkában
Izgalmas dráma a hó országából. Főszerepben: GEORG O’BRIEN. Kiegészítő műsor:

Bubi mint vadász" 2 felvonásos vígjáték, Paramount Journal, Bimbó >A borzalom 
éjszakájában«. Képek Dániából. Kezdet 5, 7. 9 órakor

; I
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Március 23.-án tárgyalja a noviszádi törvényszék

Schumacher Rezső sztáribecseji ke­
reskedő testvérgyilkossági b Super el
Schumacher Rezsői előre m.glootoll emberölés bü.tetléval **
allamügyészeétf — 4 vádlottat a tárgyaláson dr. Aradsctu Mita no 
■ <ádi ügyvéd védelmezi

Megírta a Reggeli Újság, hogy Schu­
macher Rezső sztáribecseji kereskedő test- 
vérgyilkossági ügyében a nov iszadi törvény 
szék vizsgidóbii'ája befejezte a vizsgálatot 
és az ügyet átadta az államügyészségnek, 
ahol a múlt héten el is készítették ellene a 
vádiratot. Az ügyészség Schumacher Rezsőt 
előre megfontolt emberölés bűntettével vá­
dolja.

A vádiratot az ügyészség beterjesztette

a törvényszék büntető tanácsához, aiuely 
ugy határozott, hogy a testyérgvilkosság ü- 
gyébe mnárvius 23-án tartja meg a íötar- 
gyalást.

A tárgyaláson Schumacher Rezső vé­
delmét dr. Aradszki Mita noviszádi ügyvéd 
vállalta. A rendkívül érdekesnek ígérkező 
tárgyalás iránt már most nagy az érdeklő­
dés.
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bérben váratlan fordulat állott be az Ügy- 
ben. özvegy Cstányinó ugyanis megjelent a 
rendőrségen és bejelentette, hogy az a gyn- 
jvuja, hogy a lopást egyik lakója követte el. 
A rendőrség házkutatást tartott Rozsnyók 
Cecil lakásán és az ellopott pénz egy ré­
szét a tükör keretében találta meg.

Ebben az ügyben ma tartott főtárgyai ást 
Rozsics Milan törvényszéki elnök hármas 
bírói tanácsa. Az államügyész lopás bűn-» 
tette miatt emelt viádat Rozsnyók Cecil el­
len, vadluázastársát Miskolci Antal 34 éves 
munkást pedig bűn részességgel vádolta. Az 
asszonv védelmét dr. Matijevics 1-jázar iivy- 
véd látta el.

A tárgyaláson a vádlott elmondotta, 
hogy egy alkalommal, amikor lakásadónője 
néni tartózkodott otthon, az ablakon keresz­
tiül behatolt a lakásba és a szekrényből ki-i 
vette a pénzt, amelynek egyrészét a kert-# 
ben elásta, a többit pedig egy Tali tükör ke­
rete mögé rejtette el. Utóbb állandó lelkiLs- 
meretlurdalasai voltak, állandóan attól félt. 
hogy lakásadónője felfedezi a lopást, és kér­
te férjét, hogy költözzenek másik lakásba.

Miskolci Antal másodrendű vádlott ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, 
mert nem tudott a lopásról.

A bíróság az e nyhitökörülmények fi­
gyelembevételével hat havi szigorított fog­
házra átélte Rozsnyók Cecilt, vadházastár- 
sát pedig felmentette a vád és következmé-' 
nyci alól.

,Ernst Brandenburg* német stratosfera kísérleti léggömb, amellyel Schutze vezető es Suck- 
storff meteo ológus tudományos megfigyeléseket végeztek luUmfcddi elsza iasuk aikalmaval 
Baloldalon start előtt, jobboldalon a felszálláskor mutálja a léggömböt, illetve a vállalkozókat,

akik 9000 méternél magasabbra c.metkedtek.

ti

A csendőrségf vészedéiűies betorobssidftt j 
lelt altalmollamná, amely a Bácskában 
és Bánátban garázdálkodott

A banda tagjait Siombotből No,illádra hisérlék auiaagilat kiegészítése vége«

Szomborhól jelentik: A szombori járási csend- 
örség Rnnko csonopljai csendőrőrmester és Hem- 
mnyer krnjnjai cscndörőrmester vezetésével hosszas 
nyomozás után veszedelmes cigánybandát tartóz­
tatott le, amely a Bácskában és Bánátban több 
betörést követett el. A cigányok, akik az egész 
Bácskában már évek óta számos betörést követtek 
ti, a múlt év június 7-én Sztarisóvén

özvegy Nagy Sárulóménál betörtek, ahon­
nan 12.000 dinár értékű ékszert és ruhane­
műt loptak el. A cigányok a gazdag zsák­
mánnyal a Tiszán át azonnal a Bánátba 

menekültek és azóta ott tanyáznak.

A csonopljai és krnjajai csendőrség nyomozása 
alapján Krnjaján letartóztatták Kolompár Pétert, a 
pasicscvói Kolompár György fiát. A házkutatás al­
kalmával számos lopott holmit találtak s

a/, ezek alapján megindított nyomozás meg­
állapította. hogy Kolompár György egy nagy 
betörőbanda vezére, amelynek rajta kívül 
még a krnjajai Novakovics Franjo és No- 

vakovics Mirko is tagjai.

A l>anda tagjai, akik a sávéi betörés után a 
Bánátba menekültek, ott Sztojkov nevet vettek fel 
és igy is tartották nyilván őket a hatóságok. A

nyomozás adatai alapjait az állítólagos Sztojkov ókat 
a Bánátban letartóztatták és Sz.omborba kisérték, 
ahol megindították ellenük az eljárást. Miután azon­
ban több olyan községben is követtek cl betöréseket, 
amelyek a noviszádi törvényszékhez tartoznak, a 
bandát tegnap S/omborból Noviszádra kisérték, hogy 
itt is lefolytassák a nyomozást ellenük.

Hat hónapra ítélt a bíróság egy 
szubotlcai asszonyt, all 
tizenhétezer dinárt lopoit 
háziasszonyától

A rendőrség az ellopott pénzt a 
tiik0rlveretbc.il találta meg

A múlt év júliusában özvegy Csányi 
Andalító szuboticai lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek az ab 
lakon kérészitől behatoltak a lakásába és 
a szekrényből tizcnhétezerkéLszjíif/, dinárt el­
loptak. A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a tettes cl fogatná sara, a tolvajt a- 
zónban nem sikerült kézrekeriteni. Deccm-

A makrancos hölgy
X I állva mozi uj miisora

Soli a sem lelt a rendezői ötlet gazda­
gabb jutalmat a klasszikus Shakespeare víg 
játék filmváltozatán,ál. Az örökélctü hal­
hatatlan remekművek a film ti szavát ágé le tél; 
megcáfolják. Az ilyen filmek a gyönyör­
ködtetésen kívül irodalmi és művészeti cé­
lokat szolgálnak és e feladatuk teszi teljes­
sé ér t é k me gli a tár ozás ideát.

A firenzei Pcíruccio örökemberét l>oug- 
las Fairbanks alakítja. A szinészhlálzaspár: 
Mary Pick lord és nem kevésbé világhíres 
Douglas Fairbanks ezúttali szereposztása 
teljesen a szövegíró Shakespeare intenciók­
nak szolgált. A szerzőnek lenne a legigu- 
zabb öröm, végignézni a színpad korlátáin 
messze túlhaladó darabjának a filmbemuta­
tóját.

Az angol ny elvű előadáson ezútt al nein 
idegen a beszéd. Ugy érezzük, hogy Shakes 
pearet csak az angol színész tudja megér­
teni, megérezni és tolmácsolni. Ö volt az, 
aki gazdagabbá tudta tenni hosszú évszá­
zadok óta az emberi lélek megértéséhez 
szükséges szókincset. Erzésvilága a fantá­
ziáit felülmúlóan emberi. Amit senki meg 
inéin látott, az Shakespearenál szájat tá-t 
tott és megszólalt, mint a rejtett öntudat - 
Bölcs inon diósai gondolkodásra csábítják az 
embert és nem volt a film történetében any - 
nyi szép és szellemes kísérő szöveg mii t 
ezúttal, ahol a felirat mindlen mondatát 
Shakespeare zsenije fémjelezte.

Kultúránk kiépítéséhez szükséges és el­
engedhetetlen feltétel megismerni Shakes­
peare* szóban, Írásban és képen — és 
pedig olyképpen, hogy minden kulturembvr 
megszerzi magának azt az örömet, amit ér­
tékessé tesz a világ leghatalmasabb gomdc.b 
kódújának és művészének juttatott elisme­
rés.

A l.ifka mozi, hogy közönségének ked­
véit keresse kíséretül vetíti az előző műso­
ron adott pompás vígjátékot, bár nézetünk 
szerint a Makrancos hölgy bemutatója ma­
glóban is elég filmattrakció ahoz, bog' r» - 
kordlátogatót toborozzon, annál is inkáid . 
mert ma még sokan vannak, akiknek sza­
mára a színtiszta és igazi művészet nem ma­
radihat idegen.

ez. t- I
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Hétfőn kezdi tárgyalni a szkupstina az 
uj költségvetés javaslatát
A szkupstina megszavazta a házszabályokról szóló aj törvényjavaslatot

Bcográdból jelentik: A képviselőhöz teg 
nap tíz órakor folytatta ülésezését. Néhány 
kisebb jelentőségű ügy elintézése után a 
szkupstina megkezdte a házszabály megvál­
toztatásáról szóló törvény tárgyalását. A 
törvényjavaslatról Szokics Milojc nemzet­
gyűlési képviselő referált. Szokics kifejtette’ 
hogy a bizottság főtörekvése az volt, hogy 
a munka tehnikai oldalát minél inkább meg­
könnyítse. A régebbi házszabálynak nem 
volt törvényereje, inig a mostani törvény­
erővel bir. Egyik fontos változtatás a 12-ik 
paragrafusban lesz, amely kimondja, hogy 
a nemzetgyűlési képviselő nem lehet az ál­
latni gőzhajózási társaság tagja s ugyancsak 
nem lehet tagja az állami cukorgyárak és 
minden olyan más vállalatok tagja, amelyek 
ben az állam legkevesebb öt százalékkal 
részvényes vagy amelyet az állam szubven­
cionál. A javaslat részletes ismertetés után 
Szokics arra kérte a képviselőházat, hogy 
azt teljes egészében fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután elfogadta a ház­
szabályok megváltoztatására vonatkozó töri 
vény javaslatot. i

Dr. Szmiljanics Torna referens ezután I 
a női iparosiskollákról és a tanítóképzők- i

ről szóló javaslatot terjesztette be, amit 
dr. Kramer Albert miniszter és dr. Ivko-i 
vics lvandékics képviselők felszólalásai u- 
tján. egyhangúlag megszavazott a szkupsti­
na.

A vcrifik|ációs bizottságba dr. Trboje- 
vies L rost, dr. Nikolics Brankot és Kodics 
Husszein,t választották be, ami után az el­
nök az ülést, berekesztette azzal, hogy a 
szkupstina legközelebbi ülését február 29- 
én délelőtt kilenc órakor tartják meg ami­
kor is egy alel nők öt és egy titkárt válasz­
tanak és megkezdik az 1932 33 évi költségi
vetési javaslat tárgyalását.

V szenátus ülése

A szenátus tegnapi ülésén a középfokú 
kereskedelmi iskolákról szóló törvényjavas­
latot tárgyalta, amelyhez Silovics Joszip 
és Gavrila Emil szenátorok szóltak hozzá. 
Gavrila kente, hogy hagyják meg a bccs- 
kereki kereskedelmi iskolát, mert Becske- 
rck nagy kereskedelmi és ipari központ. A 
törvényjavaslat elfogadása után a szenátus 
házszabályáról szóló törvényjavaslatot is el­
fogadta.

Kél év előtti térjgvilkosság gyanúja miatt letartóz­
tattak egy sznhoticai asszonyt
a letartöztafglfat a vejs jetofeftä fel, azzal a gyanúval, hogy tnegmérgezle a férjét

Néhány nappal ezelőtt Szrigán Kálmán szubo- 
ticai lakos feljelentést tett a rendőrségen anyósa 
Jeney Kálmánné 49 éves asszony ellen, akit azzal 
gyanúsított, hogy lassan ölő méreggel eltette láb 
alól két évvel ezelőtt elhalt férjét. A feljelentő 
.szerint Jeney né mérget kevert férje ételeibe, úgy 
hogy Jeney megbetegedett és állapota mind rosz- 
szabbra fordult, míg két évvel ezelőtt meghalt.

A feljelentés alapján a rendőrség letartóztatta 
Jeney Károlynél és tegnap délelőtt átszállította a 
a bíróság fogházába. A törvényszék vizsgálóbirája

Csütörtökön rendkívüli ülésszakra ül össze
a Népszövetség

Titnlescu lest* a Népszövetség főtitkára?

1932
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tegnap kihallgatta a súlyosan meggyanúsított asz- 
szonyt, aki azzal védekezett, hogy férje súlyos al­
koholista volt és ez is okozta halálát. Vieje azért 
jelentette fel, mert eleinte az ő házában lakott, ké­
sőbb azonban összevesztek és kiutasította őt t 
házból.

A vizsgálóbíró tovább folytatja a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy mi igaz a súlyos vad­
ból. Az iratok az államügyészséghez kerültek, amely 
valószínűleg ma dönt a továbbiakról. (15. I-.)

—O—

Gertiből jelentik: Teljes erővel folynak 
az előkészületek a Népszövetség jövő csü­
törtökön kezdődő rendkívüli ülésszakára. 
Mosítmég! az elnök személye köriül lolyik 
a .tárgyalás, de ugylátszik,. hogy

[ lymans belga külügyminiszternek van 
legtöbb esélye az elnökségre. 
Tárgyalnak ezenkívül az Egyesült Ál­

lamok, valamint a szovjet részvételéről is.

Valószínű, hogy a két állam, a közgyűlés 
által kiküldendő bizottságba megfigyelőket 
delegál. ■

A párisi Tribune beavatott forrásra hi­
vatkozva azt Írja, hogy

TituleScut szemelték ki a Népszövet­
ség fő titkári tisztségére, 

a lemondott Sir Eric Drummond helyébe.

Idojá)rás: (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése). A hőmérséklet az 
ország egész területén süllyedt, különösen 
északon voltak erős fagyok. A bőmérsékleti 
minimumok a következők voltak: Szenta 

17, Banja Luka —15, Noviszlád —13, Ma­
riból’ 13, Beograd 11, Brod —10. A ma­
ximum M»sztáron plusz 9 fok volt. Novi- 
sziádon tegnap délben 3 fokot mutatott a 
hőmérő.

Idő jóslás: A fagy az ország egész terü­
letén erősödni fog, különösen az ország kö­
zépső és északi részein.

— Nyugdíjazások és lemondások. Őfel­
sége a király a miniszterelnök előterjeszté­
sére nyugdíjazta dr. Eranges Ottó és 1 rifu- 
novics rendelkezési állománybeli miniszte­
reket. — őfelsége a király a kiilügyminisz­
terhelyettesének előterjesztésére elfogadta 
Bieren Kurt berlini tiszteletbeli jugoszláv fő 
konzul és Wcinkrcinz Alfréd danzigi tiszte­
letbeli konzul lemondását.

— Diplomata esküvő Beográdban. Rin­
gelmann Max, a beográdi német követség 
titkára ma délután fél hat órakor tartja es­
küvőjét a beográdi evangélikus templomban 
Biening beográdi dán követ leányával. Az 
esküvőre a beográdi diplomáciai kar cs elő­
kelő társadalom 200 tagját hívták meg.

A noviszádi Fi 111 a nn o niacgye sül ct 16a- 
i délutánja. A noviszádi filharmónia zene- 
\ egyesület holnap délután 4 órakor műsoros 
j teadélutánt rendez a Szloboda nagytermé- 
? ben. A nívós műsoron kiváló zeneszámok 
I szerepelnek.

— Az első női ügyvéd Noviszádon. A 
noviszádi felebbviteli bíróságnál tegnapelőtt 
sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát Maris- 
kovics-Lengold Katarina noviszádi ügyvéd­
jelöltnő. Ez az első eset, hogy a Dun a bán­
ság északi részén nő szerez ügyvédi diplo 
mát. Mariskos it s Lengoid Katarina az első 
női ügyvéd a noviszádi felebbviteli bíró­
ság területén.

Nemes tánciskolájában
Vasárnap 8-tól fél 12 lg 

PARFŐM EST ballonversennyel.
4—7-ig délutáni tánc

Belép« 7 dinár ________ 5 tagú jazz zene

8z újonnan megválasztott szn- 
bolical fegyelmi bizottság 
elbecsáilolthítfogyasztásl 
felügyelőt

X közigazgatási bizottság első ülése

Szubotica város újonnan megválasztott közigaz­
gatási bizottsága tegnap délután tartotta első ülé­
sét a városháza kis tanácstermében. Az ülés napi­
rendjén kizárólag a fegyelmi bizottság megválasz­
tása szerepelt. Ilossas vita után a fegyelmi bizotti 
ság tagjaivá a következőket választottak meg. Iá. 
hkovics lvandékics Mirko nemzetgyűlési képviselőt, 
dr. Miladinovics Radivoj királyi közjegyzőt, Mihajlo- 
vivs Sztanisa görögkeleti lelkészt és Malagurszk i 
József földbirtokost. Helyettesek: Fiszter Gusztáv 
és dr. Matijevics Sztipán.

Az újonnan megválasztott fegyelmi bizottság

azonnal ülésre ölt össze, amelyen több fegyelmi 
ügyet tárgyalt. A bizottság úgy határozott, hogy 
azonnali hatállyal elbocsátják a város szolgálatából 
Crnjakovies Franjo és Grcski Dusán fogyasztási 
ellenőröket, (b. 1.).

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
,\ dinár árfolyama. Budapest 10.10—10.18, Bécs 

12.29-12.41, Prága 58.425 -58.825, Berlin 7.42-7.46, 
London 196.30.

Zürich. Bcográd 9.05, Pár is 2022, London 1736,! 
Newyork 513.25, Brüssel 71.50, Müanó 26.675, Mad­
rid 39.60, Amsterdam 207.75, Berlin 112.55, Szófia 
3.71, Prága 15.19, Varsó 57.45, Bukarest 3.05.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza március 5 
sh 7, május 5 sh 7.125, július 6 sh 1.625, októ- 
t>er 6 sh 3.

Szombori terménytőzsde. Rozs bácskai 165 
170, zab bácskai 125 -130, árpa bácskai 125-130,

tavaszi bácskai 150—160, bah usans 180 185, ten­
geri bácskai prompt uj 73—75, március-május 79—81 
liszt 00 és 0 360—380, kettes 340— 360, ötös 305- 
315, hatos 255—265 .hetes 190—200, nyolcas 122.60 

I 127.50. Irányzat: Változatlan. Forgalom: Tengeri 
40 és fél, árpa 2 ,zah 2, rozs 1, őrlemények 21, 
összesen 66 és fél.

Noviszádi terménytőzsde 
Rozs bácskai 165—170, árpa 63—64 kgos 125 

130, tavaszi 67—68 kgos 150—160, zab 125 130, ten­
geri, bácskai Szómból’ környéki 74—75, március- 
május 79—81, bánáti gar. minőség 73—74, szeréin, 
garantált minőség 73—75, sidi paritásban 75 77, 
március—májusra 79—81. Búzaliszt bácskai és
bánáti állomásról nullás gg és g 360 380, kettes 
340—360, ötös 305—310, hatos 250—265, hetes 190 
—200, nyolcas 122.50—127,50, buzakorpa jutazsá­
kokban 85—90, bánáti 80—85, fehérbab 2 százalé­
kos 182.50 187.50, burgonya szlovéniai fehér 107.50
—110, rózsa korai szlovéniai 130—135, fehér szia- 
vóniai 100—105.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 56 vagon.

—O— J
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Segítsünk!
Valamikor jobb napokat látott im cgy- 

asszony két árva gyermekkel a Reggeli I j- 
ság jószivG olvasóihoz fordul, hogy súlyos 
nyomorából kimenekülhessen. Az asszony? 
aki minden támasz, nélkül áll. dolgoz,ni sze­
retne, de nines lakása, ahol meghúzódhat­
nék gyermekeivel együtt. Lapunk olvasóit 
kéri, hogy kis anyagi támogatással siesse­
nek segítségére, hogy újból talpraállhasson 
és megkereshesse azt a kevés kenyeret, ami 
neki és két gyermekének kell. ( sak annyit 
kér olvasóinktól, hogy lakást bérelhessen 
magának és egy pár napra biztosítsa maga 
és kis családja számára a betevő kenyeret? 
mert ha már sikerült elhelyezkednie, akkor 
maga is tud gondoskodni kis árváiról. Kér­
jük olvasóinkat, hogy adományaikat juttas­
sák el szerkesztőségünkbe, aki pedig mun­
kát vagy lakást juttathatna az asszonynak 
és ke1- gyermekének, az is közölj0 velünk el­
mét.

— o
— Bicskázásért elítéltek egy szuboticai legényt, 

A szuboticai járásbíróságon Jovanovics Predrag bün- 
tetojárásbiró tegnap tárgyalta Varga Gyula szu-, 
boticai legény ügyét, akit súlyos testisértés vétségé­
vel vádolnak, mert múlt év november 19-én bics­
kával megsebesítette Grizák Mátyás 19 éves asztalos 
segédet. A vádlott előadta, hogy leányt kisért haza 
az uccun, amikor találkozott Gvizákkal, aki részeg 
volt és botjával kétszer fejbe ütötte öt, mire önvéT 
ideiemből használta a kést. A bíróság bűnösnek/ 
inondtu ki és tizenöt napi fogházbüntetésre Ítélt« 
Vargát.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi 
Sad._______ _____ ________________________

I MEGNYÍLT I
• SP1LLER LENGI •
fiiszer és csemege fióküzlete
Noviszád, Fut aki ut 46 alatt (azelőtt Kniplj 

Fűszeráruk állandó nagy raktára I 
I Pontos kiszolgálás !______ Szolid áraki

Rádió műsor:
Szombat, február 27

Két érdekes képet mutatunk be itt egymás zsúfolt japán nagyváros uccuja, amely beszédes bi- 
mellett. Fenn a távolbanyuló üres mandzsuriai me- | zonyitéka annak, hogy a japánok miért folytatják 
zők, amelyeken még ma is ezredév előtti módon 1 imperialisztikus expanzív politikát, 
szántanak és vetnek a kínaiak, lenn pedig egy túl- I

Beográd. 11.05: Gramofon. 12.05: A rádiózene­
kar hangversenye, doh. Strauss: Egy éjjel Velencé­
ben; Rust: Am Ziehbrunnen, perzsa jelenet; Leo­
pold: Russisches Echo, Potpourri; Suppé: Bocaccio; 
Kálmán: Marien grófnő; Jenko: Seoska Lola; Svo- 
boda: II. spiel nnrodnih melodija. 13.30: L’iság- 
hirek. 15: Esti ájtatosság a pravoszláv püspöki temp 
lomból. 16: A közönség kedvenc lemezei. 17: A 
rádiózenekar hangversenye. Donizetti: Don Pas- 
qualc, nyitány; Ponchielli: ballettzenc u Gioeonda 
operából; Travaglia: Venezia misteriosa, Suite Mo- 
kranjac: VI. Rukovet; Krstics: Srpske igre br. 2. 
18.45: Német nyelvtanfolyam. 19.20: Előadás. 20: 
Operaátvitel a zágrebi nemzeti színházból. Szünet­
ben kb. 21.-30: Újsághírek. Utána: jazz-zene át­
vitel a Ruszki cárból.

Bécs mellett az utóbbi napokban uj találmányt, 
a vizi-sit próbálták ki. A vizi sífutók a zajló Duna

jegén és vizén nagy gyorsasággal haladtak. Képün­
kön három ilyen vizi-sit mutatunk be.

Budapest. 9.15: A rádió házikvintettjének hang­
versenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Járóka Feri és 
cigányzenekarának hangversenye, 12.25: llirek. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: 
llirek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhirck. 
4: A „Rádióélet“ gyermek játszóórája. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállás jelentés, hírek. 5: 
Két orvosi felfedezés története. Irta és felolvassa 
Müller Vilmos dr. 5.35: A Pogány jnzz-zenekar 
hangversenye a Britannia szállóból Vig Miklós 
énekszámaival. 6.45: Mit üzen a rádió. 7.30: A 
régi jó világ gramofonlemezei. 8.10: A rádió kül­
ügyi negyedórája. 8.30: Közvetítés a Royal Apolló­
ból. Strauss Ján is „Denevér c. operettjének han­
gosfilm változata 10: Pontos időjelzés, llirek, idő- 
járásjelentés. Majd: Bura Károly és cigányzeneka­
rénak hangversenye a Mctropol szállóból. 10.45: 
Az operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 
Karnagy Berg Ottó. 1. Adam: A nürnberg buba;

nyitány; 2. Kreutzer: A granadai éji szállás, áb­
ránd; 3. Mozart: Hat német tánc; 4. Borodin: A 
kolostorban; 5. Louis Ganne: La Czarine, orosz 
mazurka; 6. Lehár: Pacsirta, egyveleg.

Bécs. 12.30: Déli zene. 7.40: Bécsi szimfoniku­
sok. 10: Ilaupt-zeneknr és a Holzer Ernö-jazz.

Prága. 7.20: Weinberger-éneknégycs. 7.55: Bra- 
tiszlava. 9: Brno. 10.25: Éjfélig Ostrava.

— Bélrenyheség, a máj és az epeutak 
bántalmai, gyomor- és bélhurut, aranyeres 
bajok esetén a természetes „Ferenc József*4 
keserüviz gyorsan és fájdalom nélkül meg­
szünteti a hasiszervek pangását. Gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

—-o -

A szuboticai Francia Klub teádé1- 
uhajlítja. A szuboticai Francia Klub vasár­
nap dél ti,bán öt órakor teadélutánt rendez a 
Beograd éttermében. A teadélutjájnon a Beo­
grad kjá.véház béesi női jazz zenekara mű­
ködik közre.

V szuboticai járásbíróság egy-egy hónapra 
ítélte a hajdukovői báli szurkálókat. A szuboticai 
járásbíróság tegnap megtartott tárgyalásán súlyos 
testisértés vétségéért egy-egy havi fogházra Ítélt* 
Varga János és Kalmár Gyula hajdúk óvói legénye­
ket, akik verekedést rögtönöztek egy bálon és 
botokkal összeverték, továbbá bicskával mcgszurkál- 
ták Baka Péter földműveslegényt. A vádlottak a 
tárgyaláson ittasságukkal védekeztek. A bíróság a 
vádlottakat egy-egy hónapra Ítélte. Azonban az 
ítélet végrehajtását felfüggesztette.
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Keddről szerdára virradó éjjel három helyen is 
követtek el betörési Novivrhúszon eddig ismeretlen 
tettesek. Schneider Jakab kereskedésében a kézi- 
pénztárt törték fel a betörök, de nem találtak benne 
semmit. Hogy uz üzletből mit vittek magukkal a 
betörök, még nem sikerült megállapítani. Menge! 
Péternél nem volt szerencséjük az éjszaka lovagjai­
nak, de Tini ró Jakab liszt üzletéből nagyobbmennyi- 
ségü lisztet vittek el. A rendőrség erélyesen nyomoz 
a tettesek után.

A vrhászi ipartestülct ez év i rendes közgyűlését 
vasárnap, e hó 28-án tartja egyleti otthonában. A 
közgyűlésen az egyes jelentéseken kívül a vezető­
ség kiegészítésére is sor kerül. Az ipartestület évi 
jelentése szerint 508 a bejelentett iparosok száma

I két \ i hászon. A tagok nagy érdeklődést mulat­
nak a vasárnapi közgyűlés iránt.

Novivrbász községe most kapta meg a báni hi­
vatal engedélyét a központi iskola megépítésére. A 
báni hivatal 500.000 dináros költséggel engedi meg 
íz iskola felépítését. A községtanács ezt az összeget 
már lm is vette uj költségvetésébe és elhatározta, 
hogy az iskolát az uj selyemgyárral szemben a 
Vasút uccu és Kulai ut keresztezésénél építi fel. 
Az iskolában valószínűleg az összes vrbászi elemi 
iskolákat elhelyezik.

Vasárnap és hétfőn este báró Hálni Frigyes aka­
démiai zenetanár iskolája tartott két nagy erkölcsi 
sikerrel végződött hangversenyt. A hangversenyen
II vrbászi és 11 beográdi, szombori, zemuni, rurnái, 
szrbobráni, ervenkai és petrovoszelói tanuló lépett 
lel. Különösen nagy' sikert értek el: \\ eidinger 
Kató Szom bor, Becker Rózsi Petro voszeló, Scholz 
Ilonka Vrbász és Vucskov Lenkica Szrbobrán. A 
legnagyobb dicséret és elismerés báró Iláhn frigyes 
tanárt illeti, aki tanítványaival fényes eredményeket
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— A Kereskedelmi és Iparbank r. t. 
Noviszád, a következők közlésére kért fel 
bennünket: Az őszi pánik alkalmával safe 
jeinket az utolsó darabig igénybevették, miért 
is páncélszobánkat kibővítettük egy uj 62 re- 
keszes safe-blokkal. Ékszerek, biztoútási köt­
vények és egyéb értékek tűz- és betörés- 
mentes megőrzésére páncélszobánk kiválóan 
alkalmas. Rekeszek évi 200 dinártól feljebb 
ismét bérelhetők.

A Berlin mc 
ban megtalálták 
festőnek 
ir.Li eddi

lle.tti Karlshorst tcmplom- 
Kranach Lukács német

,,Getsemanc“
ícstménvét.

ei-

— Ma csibe tartja nagy műsoros esté­
lyét Noviszádon a Zsidó aggok cs árvákháza 
a Szloboda nagytermében. A rendezőség a 
már tegnap ismertetett műsoron kívül még 
egy kellemes meglepetéssel szolgai az est 
publikumának, amennyiben műsoron kívüli 
számként Rcisinger Baba a 9 éves táncio­
nomén az egyes táncszámok közben szóló 
táncszámaival fogja gyönyörködtetni a pu­
blikumot.

1537-ben készült 
meg ismeretlen 

—o—

— Noviszád! anyakönyvi kimutatás fo­
lyó évi február hó 15. napjától folyó évi 
február hó 22. napjáig. Születés bejelente­
tett összesen 34 esetben és pedig 13 fin és 
16 leány. Házasságot kötöttek: Singer Pál 
magánhivatalnok, Budapest és Schwarz Jan­
ka, Noviszád; Iszákov Zsivojin végzett tlieo- 
logus, Káty és Petro vies Vera, Noviszád; 
Petrov Sergijc adóhivatalnok és Boltoz Irén, 
Noviszád; Kovács Mátyás tehnikai hivatal­
nok, Noviszád és Bugárin Szmilyana vasúti 
hivatalnoknő, Szubotica; Jclacsics Szveto- 
zár keresk. utazó, Beogród és Wild Etel 
hivatalnoknő, Noviszád; Suvákovics Milo- 
rád vasutas és Pántics Verona, Noviszád; 
Zsikics Tudor földműves, Noviszád és Krsz 
ties Katica, Pasivscvú; Grujin Milán vasműn 
kás és özv. Budimlia Nikoláné, sz. Kószá­
in) vies Mária háztartás, Noviszád. Meghal­
tak tizennégyen: Obrádovics Gávráné, sz.

Télies Anka háztartás 51 éves, Noviszád; 
Spangler Jozefina háztartás, 66 éves, Novi­
szád; Biuklies Alekszáné, sz. Kákics Márá 
háztart,s 79 éves, Noviszád; Mogies Dusán- 
né, sz. Pavkovies Dobrila háztartás, 34 éves, 
Noviszád; Baják Sztója napszámos, 33 éves, 
Noviszád; özv. Dömötör József né, sz. i,etai 
Zsuzsanna háztartás, 94 éves, Noviszád; 
Szűcs Gyuláné, sz. Nemes Drága háztartás, 
31) éves, Noviszád; Csuk Nevena, 2 éves, Nö­
vi szád ; Sváj er József pincér, 25 éves, Novi­
szád; Papaska Rókus napszámos, 54 éves, 
Noviszád IV.; Dobrojevics Drága liáztartás 
65 éves, Noviszád; özv. Csáki Pálné, sz. Zá­
kány Rozália, háztartás, 77 éves, Noviszád; 
Silies Dánka, l hónapos, Noviszád; Geiger 
Márk kereskedő, 63 éves, Noviszád.

— Szerencsétlenségek délutánja Csibén. 
Kedden délután a csibi kendergyár olaj ózó ja 
Schösser András a tilológép körül volt el­
foglalva. Vigyázatlanság folytán kabátja a 
henger fogai közé került és utána karját is 
elkapta. Mire a gépet megállították, a felső 
karját a váll üregből kitépte és alkarját ösz- 
szeroncsolta. A helyszínen megjelent dr. 
Steinmetz Frigyes orvos csak szükségkötést 
adhatott a szerencsétlennek, akit rögtön a 
növi szadi kórházba szállítottak. Ugyanek­
kor a gyári udvarban többen jairt ássál fog­
lalkoztak. Midőn az egyik fa már dűlőiéi­
ben volt, Busch Mátyás munkás a fa tete­
jére mászott az ott elhelyezett kötelet meg­
igazítani, e percben a ia eldőlt és magával 
rántotta a munkást, aki mindkét lábán meg­
sérült. A sürgősen előhívott orvos alig nyúj­
totta az első segélyt és már egy harmadik 
esetet jelentettek. A sörgyári kádármühely- 
ben az egymásra rakott hordók összedőltek 
és az ott dolgozó Stucz Ferenc kádár mel­
lére zuhantak, úgy hogy mellkashorpadást
szenvedett. Úgy Busch Mátyást, mint Stucz
Ferencet súlyos sérüléssel a lakásukon ápol­
ják.

— Asszony a férjének és családjának 
akkor kedveskedik, ha Sibality-iéle kenyeret 
és süteményt szolgálhat fel.

— Fóliára utazás a bázeli nemzetközi 
áruminta vásárra. A svájci Bázelben ópri-t 
lis miásodika és tizenkettediké között tart­
ják meg az idei nagy nemzetközi áruminta: 
vásárt. A bázeli mintavásár látogatóinak a 
következő utazási kedvezmény eket nyújtják: 
a svájci vasutakon ötven százalékot az 
olasz vasutakon harminc százalékot. az 
osztrák és német vasutakon 25 százalékot, 
a jugoszláv vasutakon visszatéréskor ötven 
százalékot. A mintavásár látogatói ingyen 
belépőjegyet kapnak, a vizűm iára mérsékelt. 
Érdeklődni a svájci követségnél lehet, Beo­
grad, Jugovicsa 2, telefon 22—642.

—o—
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Klári félénken nézett I amásra:
—- Igen ?
— Igen! — biztatta nevetve Tamás.

-Vz enyém pedig Gyurka lesz. Most pedig 
'induljunk! Az utazótáskádért majd Iclsza- 
ltisztjük a szobalányunkat, isten veled O- 
intrde!

Omode Szemreh|ányón nézett rá, pilla­
natig tétovázott, de később mégis hozzálé- 
pett s kezet adott neki:

Szervusz...
És elköszönvén mind a hárman megin­

dultak a kerten já't, a vakító napfényben, a 
virágok utján*

Omode kiált az erkély könyöklőjére s 
hosszan,, nagyon hosszan utánanézett a sze­
relmes párnak. Kézenfogva mentek egymás 
mellett s az öreg lassú, megelégedett tem­
póval döcögött utánuk... Mentek-mentek s 
Oinodéu gy érezte, liogy őszintén és mélyen 
meghatódik, hogy kicsit mintha fájni kez- 
tlienc a szive...

Tizenegy óra volt.

A nap sziporkázva égett s a Sátorhe- 
gyektől oldalt, a Bodrogköz lapályán reme­
gett a délibáb... A nagyuccán pont elekor 
baktatott le a nótárius a Gelb boltocskája 
irányában... Omode még ott állt az erké­
lyen s csak most vette észre, hogy lent, az 
erkély alatt Dohos Zsófi néni totyog át a

’ - ' - w csak
leteszi a fát, megpihen, kezét e 
tartja a szeméhez, sokáig néz el 
fiatalok után

egyszer
lenzőnek 
i távozó

aztán felszól Omodéhoz: 
Sose lesznek egymásé!
Miért, Zsófi néni? — kérdezte rossz­

kedvűen Omode.
Mert vér lesz a viliág, méltóságom ur! 

Jaj, katona les z a Támlás urfi, szép, nagyon , 
szép katona... Sok szép katona nem tér visz- 
sza többet a kedveséhez...

Omode elkomorodott... Véletlenül ma­
ga mögé pillantott s ijedten látta, hogy az 
árnyéka egyszerre megsárgul, mintha egy 
titokzatos kéz fátvolt húzott volna a nap 
szeme elé... Erre felnézett s fútta, hogy 
ijedt vadlibák hosszú végtelen hosszú luid- 
oszlopa men ékszik sietve délnek... Az ar­
ca sötét lett... Aztán a szerelmesek után 
pillantott és fáit a őket, már csaknem a kerti 
kapujában, látta, hogy a kapuban előbuk­
kan Hal my Ilonka is és látta végül, hogy a; 
két lyány megöleli és hosszan megcsókolja 
egymást... Aztán eltűntek mind a négyen...

Zsófi néni felsóhajtott az erkély alatt:
•— Fiatal katonák mind meghalnak... 

Lengyel ország felé mind nagyobb a ború- 
lat...

S felkapva a rőzsefiát, elbotorkált.
Omode ott állt még az erkélyen, de hir­

telen csak elszürkült... Mert friss szél rop 
pent fel valahonnet s szilaj orgonával felelt 
ná a tarjáni erdő. Idáig zúgott a vad1 orgona 
harsogás... Aztán messze, nagyon messze, 
észak felé, valahol a látóhatár alá merülve, 
túl a Vihorfáton, csakugyan borulni kez­
dett, szószerint úgy, ahogy az eszelős Do­
hos Zsófi fecsegett róla... Omode odafigyelt 
és mcgitiántorodott... Mert túl a Vihorlaton, 
alig hallhatóan, távoli tompa mennydörgés 
zengett valahonnet, égiháhoru messzi dü­
börgése, de innen olyan volt csak az egész, 
mint az őszi szu n y ogd on gás... Mondom O- 
mudc megtántorodott, mert most már hi­
telt kezdett adni a Zsófi néni sokat kigu- 
nvolt jövendő tudásának. Mert most már 
hitte s megakadt rá a szive dobogása, hogy! 
menthettélenü 1 útra készül a nyár s hogy 
nem fog többet visszajönni... Mert most 
már tudta, hogy a hegyeken túl nem égi­
háhoru tombol, hanem titokban, jaj, tiJ
tokbf manővert rendeznek valahol U-
zsok
ben...

táján ,esetleg a turjaremetei völgyi

Vége!

X Y- ' V 1 ' •
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A nemeit úszók készülnek ;iz olimpiászni

Ma és holnap nagy olimpiai próbaver­
senyeket rendeznek Berlini en, a legjobb né­
met úszók részvételével, képünk a legjobb 
német uszónőket és úszókat mulatja. Bal- nője.

oldalt: Jordan Olga, Európa, müugvóbajnok- 
nője. Középsői’ (felülről lefelé): Steinhaul 
hosszútáv úszó, Ell ride Sasserath, hátuszó- 
nő és Deiters, középtávuszó, jobboldalt: 
Hertha Wunder, a mellúszás világbajnok-

II milrovicai Gradjanszki Noviszádon, 
a Vojvodina Sabácon

— A baranyai menekültek „Vilá" 
gosság“ csoportjához tartozók kéretnek fon­
tos ügyben vasárnap délelőtt 9 12 óra kö­
zött a munkáskamara 11. emelet 7. számú 
szobájában megjelenn i.

_ Súlyos testisértéaért nyolc hónap. 1 .íivinvz
István még 1928 július 24-én rálőtl llics llijanra, 
aki Ítéljen akkor kincstári erdőör volt. Az állam- 
ügyész szándékos emberölés kísérletével vádolta 
I.örinczet, aki csütörtökön felelt tettéért a szombori 
törvényszék elölt. A bizonyítási eljárás során ki­
tűnt, hogy Lörincz 1928 július 21-én Beljén halászott 
s llics erdőőr elvette csónakját. Huszonnegyedi­
kén éjjel llics rendes ellenőrző kőrútját végezve 
két embert vett észre a sötétben s ezek egyike 
tizennégy lépés távolságról rálőtl. A menekülő lö­
völdözőben felismerte Lőrinczet, akit a törvényszék 
„ V4<1 és védelem meghallgatása után súlyos testi- 
sértés vétségében mondott ki bűnösnek s ezért 8 
havi szabadságvesztésre Ítélte.

— O—

Holnap még csak harmadik fordulóját játsszák 
az elsőosztályu bajnokságnak mégis igen könnyen 
megtörténhetik .hogy a holnapi mérkőzések ered­
ménye jelentős változást hoz, a bajnoki listán. Mint­
hogy holnap a bajnoki tabella vezető két csapata 
is mérkőzik az esetleges változás az élcsapatok 
helyezése körül várható.

A milrovicai Gradjanszki ősz óta vezet a baj­
nokságban, előkelő helyének további megtartását, 
a Rádnicskival lejátszandó holnapi mérkőzés ered­
ménye könnyen veszélyeztetheti, lia Sabacon a Voj­
vodina győz, vagy döntetlenül végez, a Grudjanszki 
ellenben Noviszádon vereséget szenved, helyét mar 
is a Vojvodina foglalja el.

A Gradjanszki Kádnicski mérkőzés sorsa azon­
ban teljesen nyílt. A Mitrovieán lejátszott őszi mér­
kőzésen a Gradjanszki 8:1 arányban győzött és 
nagy kérdés, hogy a Rádnicski jelenlegi formájá­
ban megszerezheti-v a győzelmet a bajnokság első 
helyezettje ellen. A mitrovicai Gradjanszki a Voj­
vodina ellen gyenge, átlag teljesítményt produkált, 
pedig a mérkőzést a saját pályáján játszotta le. A 
csapatban csupán a fedezetsor jatéka megfelelő, a 
többi tagozat nem éri el az őszi nívói. Közvetlen 
védelméből hiányozni fog, a játéktól örökre eltiltott 
Rorsesák hátvéd.

V Rádnicski az idén még nem játszott bajnoki

mérkőzést, de a barátságos és nemzetközi küzdel­
mek során mutatott játéka javuló formáról tanúsko­
dik. Közvetlen védelme elsőrangú, fedezetsora mar 
nem ilyen jó. Csatársorában a fiatal játékosok igen 
jól beváltak, de kérdés, hogy a komoly bajnoki mér­
kőzések iramát birják-e végig tüdővel.

A mérkőzést a Rádnicski pályán rendezik, előt­
te a NAK a Grafiesárral játszik barátságos előmér- 
tyízést. F.z a találkozó is érdekes sportot Ígér.

A V ojvodinának nagyon nehéz lesz a helyzete 
Sabácon. A Vláosva eddig két bajnokit játszott), 
mind a kétszer kikapott. További esetleges verese­
gek már komolyan veszélyeztethetik a sabáciak ,jó 
helyezését. Ezért a Mácsva mindent megtesz, hogy 
legalább a saját pályáján lejátszott mérkőzéseken 
biztosítsa a bajnoki pontokat.

A Mácsva tudása nem a régi, de a Vojvodina 
is messze elmarad tavalyi legjobb formájától A 
sabáci pálya mindig nagy hendikep különösen most, 
hogy az. elsőosztályu bajnoki mérkőzések mindenike 
szinte düntöfontosságunak látszik. Mind a két csa­
patnak a védelem a legbiztosabb része. A fedezetsor 
tübbé-kevésbé egy nívón áll, a csatársorok szem* 
pontjából a V ojvodina javára mutatkozik némi előny. 
Ezt azonban az odahaza játszó Mácsva ismert lel­
kesedése könnyen kiegyenlítheti, az eredményt meg­
jósolni tehát szinte lehetetlen.

Hirőkiildvs a inni szadi alszövetséghcn. február 
28: Rádnicski Gradjanszki: Rossier, Macsva Voj­
vodina: Nenádovies, NAK Grafiesár: llirschler,
Szlovacski Hajdúk: Andrée. Március (i: Vojvodina 
—Makkabi: Vlomirov, Gradjanszki Mácsva: Pop­
per, RAK Szlovacski: Milnovics, Szlávia Grafiesár 
Sévios, Gradjanszki—Spárta: Zsivánovics, Rádnics­
ki—Fruskogorac: Sdineff, MSK—Zanatlija: Reren- 
csevios, Podrinje—Rádnicski: Georgijevics.

A noviszádi »(szövetség. az egyesületek és a 
közönség nemes gesztusa négyezer dinárt juttatott 
Róka László hátramaradottainuk. A noviszádi al-

szövetség igazgatótanácsának szerdai ülésén ismer­
tették a Róka-nap végleges elszámolását. Eszerint 
a mérkőzésekből befolyt 4.4411.öt) dinár, az egyesüle­
tek befizettek 1950 dinárt, a noviszádi alszövetség 
játékosbiztositó alapja 8000 dinárt. Ebből a temetési 
költségre kifizettek 2085 dinárt, szanatóriumi költ­
ségekre 2885 dinárt, a családnak juttattak 4000 
dinárt. Itt említjük meg, hogy a noviszádi alszövet- 
ség játékosbiztositó alapja minden egy'es sérült 
játékosnak utal ki segélyt, kifizette a Róka László 
tragikus elhuny Iával kapcsolatosan felmerült költ­
ségeket is, ennek ellenére 0000 dinár készpénz-
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Állománnyal zárta az elmúlt esztendőt. Ezt, a szintű 
egyedülálló sikert, a kiváló adminisztrációnak kö­
szönheti.

móny tagjai: Duties Grga, Horváth Rudolf, Kovács 
Kálmán, Görög Lajos, Ábraháin \ ince, Piralcsik 
Sztevan, Vukovics Béla, Arnautulovics Sz., Grego­

rios Pero, Farkas Károly és Zvekies Pavel 
sok: dr. Mezei Sztevan, de. Munk Artur és 
Vojnics N., jegyző Urubics Zsarko.

Orvo- 
dr„

A mitrovicai Gradjanszki megfclebbozte az egy- 
hónapi felfüggesztést. A noviszádi alszövetsóg 
mint ismeretes — egy hónapra felfüggesztette a 
mitrovieai Gradjanszki pályaválasztó jogát. A döntés 
ellen a mitrovicaiak felebbeztek a JNSz-hez. A 
felebbezés csekély eredménnyel biztat.

A noviszádi alszövetsóg hivatalos blankettái a 
Hajdú-féle Sportmagazinban kaphatók.

A noviszádi alszövetsóg támogatja az elsöosztá- 
ly„ egyesületeket. A JNSz legutóbb úgy döntött, 
hogy az elsüosztályu egyesületek ezentúl a bruttó 
bevétel 10 százalékát tartoznak a szövetség pénz­
tárába eljuttatni, bajnoki mérkőzéseik bevételéből.
A noviszádi alszövetsóg, hogy megkönnyítse az egye­
sületek anyagi boldogulását a 10 százalék helyetti 
csupán 5 százalékot számit, részesedés gyanánt.

A NAK hivatalos hírei. Az első csapat barátsá­
gos mérkőzést játszik a Rádnicski pályán vasárnap 
délután negyed kettőkor a Graficsár ellen. A követ­
kező játékosok háromnegyed 1 órakor kötelesek a 
Rádnicski pályán megjelenni: Sovljanszki, Zahoray, 
Müller, Haas, Rilli, Schubert, Schelb, Conics, Ju­
hász, Lemmler, Welker, Thurzó és Elek. Vezető: 
Ilalmágyi. A tartalékcsapat Indjiján játszik. Talál 
kozás 11 órakor a vasútállomásnál. A felszerelés 
átvétele délelőtt fél 11-kor a pályán, vezető Lerch 
János. Játékosok: Basics, Mulia, Georgijevics, Ze- 
csevics, Kotrba, Sárró, Lerch, Milinszki, Sztanko, 
Siposs, Vass, Schneck, Takács. Az ifjúsági csapat 
játszik a Makkabi ifjúságival délelőtt fél tízkor a 
NAK-pályán. A következő játékosok kötelesek dél­
előtt 9 órakor a pályán megjelenni: Gőgös, Reich, 
Szelakovics, Werner, Zunics, Vízi, Bobák, Buzgó 
II, Longaver, Ilrisztics, Buzgó I, Bódi, Vengriiy, 
Kaszt. Vezető Dobsinszki. Intéző.

A noviszádi Graficsár hírei. Holnap délután 
előmérközés gyanánt — negyek 2 órai kezdettel a 
NAK kompeltt első csapatával játszunk barátságos 
mérkőzést. Kérem a következő játékosokat, hogy 
délután háromnegyed 1 órakor a Rádnicski pályán 
jelentkezzenek: Mondovics I, Ruzsicska, Mondovics 
Ili, Pilko, Wdiner, Kapicl, Grünenberg, Grujies, 
Brankovics, Mandics, Petrovics, Sztefanovics, Zsar- 
kov, Szakács és Kiss. A játékosok kötelesek felsze­
relésüket délelőtt tiz órakor öltözőnkben átvenni. 
Intéző.

Gradjanszki—ZsSK barátságos mérkőzés lesz 
holnap Petrovaradinban.

A noviszádi Rádnicski hivatalos liirci. Vasár-, 
nap délután 2 órára az alábbi játékosok jelenjenek 
meg a pályán: Kovácsevics, Hacker, Hoffniannj 
Burai I cs II, Jurik, Grgarov, Frietzmann, Pesics, 
Hofmann II, Beké, Kiss, Birdies. Délelőtt 9 órakor, 
a Vojvodina tartalék elleni mérkőzésre: Miloszavlje- 
vics, Atanaczkovics, Pavlovics, Popovics, Avramo- 
vics, Valent, Popovitzki, Birdies, Csupies, Kiss, Gul­
liver, Fogarassi, Ninkov, Trikics.

Uj vezetőséget választott a szuboticai Konkor­
dia. A szuboticai Konkordia sportegyesület csütör­
tökön este kilenc órakor tartotta rendes évi köz­
gyűlését a Popov féle vendéglőben. A közgyűlésen 
nz elnöki, titkári és pénztári jelentések felolvasása 
és elfogadása után megválasztották az egyesület uj 
tisztikarát. Az uj vezetőség tagjai a következők: 
Diszelnökök: Vojnics—'Tunics Sztepan, dr. Lipo- 
zencsics Ladiszláv cs Hartmann József, elnök Gsi 
csits Szlavko, ügyvezető elnök Zsigantc Kazimir, 
oldnükük Rapajics Milos, Friedmann Imre és Ba- 
kovics Petar, első titkár Glavovics Ljuba, második 
titkár Gunbies Zsárko, pénztáros Popov Szveto- 
zár, második pénztáros Csabai Mihály, intézők: 
Szaghmeiszter Béla és Fazekas Sándor. A felügyelő­
ibizottság: elnök 1 lollaenclcr Gyula, tagok. Biró 
Sándor, Nagyvarjas Géza és Simon István. A választ

A síelők vasárnapi programja
Rendszeres sííekolát tart holnap a FruskagorAban a télisport szakosztály

A fruska górni hóv iszonyok még mindig nagyon 
alkalmasak a síelésre. Dacára a hét elei enyhe 
időnek, a hóréteg csak kevéssel lett alacsonyabb, 
sőt a rákövetkező hideg és a csütörtöki friss hava­
zás csak ideálisakba tette a havat a síelésre.

A télisportszakosztály ezért folytatja idei tevé­
kenységét tovább is és vasárnapra ismét gazdag 
programot készít elő. Már ma délután háromnegyed 
4 órakor és félhétkor indul egy-egy csoport autó­
busszal a Vénáéra és onnan sível folytatja útját 
Zmajevácra.

Vasárnap reggel fél hétkor és félkilienckoi* 
szintén autóbuszokkal indulnak a síelők.

Azok, akik még egész kezdők, a Vénácon marad­
nak, ahol egy jó siclő fogja a kezdőlépéseket meg- 
tmutatni. A haladók és jo siclök Zmajevácra mennek 
és onnan a Popov-brégi gyakorlótérre, ahol szintén 
rendszeres siók tatásban részesülnek. Természetesen 
ezek az oktatások teljesen ingyenesek.

A télisport szakosztálya ezért felszólít minden 
síelőt, akár tagja az egyesületnek, akar nem, hogy 
okvetlenül vegyen részt ilyen rendszeres oktatáso­
kon, mert csak rendszeres iskolával és tréninggel 
lehet a jó síelést megtanulni, illetve elsajátítani,

mely csak akkor lesz a sportoló részére élvezetes és 
szórakoztató, ha a sok hiábavaló bukdácsolás helyett 
inkább egy sioktutó utasításait követi. Senki se 
szegvei je magát, hu ügyetlen mozdulataival komi­
kussá. válik bámulói előtt és ne essen kétségl>e, 
ha rossz testtartása miatt elesik, hanem igenis mu­
tassa meg, — ha nem is az első napon, — hogy 
hamarosan ügyesebben fog mozogni és uralkodni 
a sítalpakon. Ezt is, mint minden más sportot ta­
nulni és gyakorolni kell és pedig rendszeres iskolá­
val és rendszeres tréninggel.

Jelentkezzenek tehát, a síelők a sioktatóknál, 
akik szívesen állanak rendelkezésükre és utasítá­
sokkal szolgálnak.

A már teljesen begyakorolt, jo sífutók csoportja 
szombaton délután fél hat órakor a beocsini autó­
busszal megy a beocsini kolostorhoz, ahonnan az 
Oszovljéra mennek és ott éjszakáznak. Másnap ez 
a csoport a CTveni Osoton át a /.majevácru meg), 
ahová délben érkezik meg.

Akik autóbusszal utaznak a Vénáéra, azok 
okvetlenül jelentkezzenek még ma aiPutniknál (Kr. 
Alekszandra 21).
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AZ OJSÁG
Nagy Imre vicclapja

Az egyetlen magyar humoros hetilap 
legújabb sasAmában olvassuk s

Egy pesti utazó bemegy a kis vidéki városka 
gyógyszertárába aszpirint venni. Közben beszédbe 
elegyednek és a gyógyszerész elpanaszolja, hogy 
milyen rosszul megy a gyógyszertár, napok óta nem 
jött be senki.

— Hogyan? — csodálkozik az utazó — hát eb­
ben a városban nincsenek betegek?

_ Dehogy is nincsenek, kérem, csak az a baj,
hogy nemrég összevesztem az orvossal és azóta 
bosszúból csak hideg borogatást és sok sétát ren­
del a betegeinek.

Arisztid látogatóban van Taszilónál. Mikor tá­
vozik, azt mondja Taszilónak:

- Otthon felejtettem az óehámat, kéchlek, légy 
szives, mond meg, hány ócha van, kéchlek.

Rél öt, — feleli Tasziló — de minek kell
ezt neked tudni, kéchlek?

— Hátha az uccun megkéchdezi valaki, kcchlek.

Kohnné beteg, elmegy az orvoshoz és azzal jön 
haza, hogy az orvos tengeri levegőt ajánlott neki.

Kolin megvakarja a fejét, látszik, hogy súlyos 
gondokat okoz neki ez a kérdés, ele aztán hirtelen 
felugrik és igy kiált fel:

— Megvan.
— Mi van meg?

A tengeri levegő. X eszünk egy keringet és 
beletesszük a ventilátorba.

A fiatal Kolm-fiu leérettségizett és az apja 
igy szól hozzá:

— Fiam, te most indulsz cl a kereskedői pá­
lyán. Jegyezd meg jól magadnak, hogy egy tüchtig 
kereskedőnek két tulajdonsága kell, hogy legyen: 
a megbízhatóság és az éleslátás.

Miben áll a megbízhatóság? kérdi a Kolin-
gyerek.

— A megbízhatóság abban áll, hogy ha a ke­
reskedő valamelyik ügyfelével egy megállapodást 
köt, azt akkor is be kell tartania, ha abból esetleg 
károsodás is érné.

— És az éleslátás?
— Az éleslátás pedig abban áll, hogy idejpf 

korán felismerje, melyek azok az esetek, amelyekben 
a megkötött megállapodást nem tanácsos betartani.

Minden újságárusnál kapható 1
Ahol nincs oda kívánságra küldünk

Mutatványszámot ingyen küld és előfizetést elfogad i
iöbizományos

L1TERARIA, Subotica

1novisadon
tifÄSSS

két nagy kirakattal, cipőraktárral, vagy 
helyiség állványokkal azonnalra
KIADÓ

Bővebbet Fóliák Mávrónál, Novlsad, Kralja Petra ul. 15
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\ berlini rádióállomás uj adóterme, amelynek menyezoto az akusztika miatt, eléggé szokatlan or-
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2. A nevetés és humor nagyiilmje
„Ottó Walburg, a hegymászó“
SselUm»., vidám komád!», lelt komor,»I C« muzsik*»»!. 
tSz.er.pbeo: OTTO WALBURG. MARIA SOL VÉG, Engen R.s

ElSndAaok kezdete 4. ‘ >7 *• 1*1 9 Arakor 
Helyárak i * 8. 10 *» 12, páholy 14 dinár

Pardon madame.
A legjobb, legolcsóbb és legna­
gyobb választék mégis csak

Gausz Viktor
fnszerüzletében
található Novisad, Haltír

Lepa zarada
se pruáa goipodl I gospodjlcama sa dobrlra nastupom 

za posjeélvanje privatae muíterlje, sa

ariiklom bez konkurencije
Poíeljno je vladanje srpskl hrvatskim, njemackim I 
madjarsklm jezlkom. Predstaviti se svak! dán od 
9—12 i 3-6 sail kod Ilimé Bosnjakovic i Radic 

Novisad, Kralja Petra ul. 19. (dvotiSie)

APRÓ­
HIRDETÉSEK

agy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : milliméterenként O'80 dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
napihírek között 3 — dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
jel hirdetéseket
feligéss leveleket, ajánlottakat stb _ csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetést megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

Olcsón és nagyszerűen étkezhet szubotican az újonnan megnyílt

GRAND HOTEL ÉTTEREMBEN
Ebéd 11 dinár kenyérrel, vacsora 7 dinár kenyérrel, étlap szerint. Elsőrendű konyhi, pontos kiszolgálás

BERLITZ-RENDSZERU

FRHHCia NYELVÜK!UTSS
Szerb- és német-nyelvű gyorsis&soktatás.
A kereskedelmi akadémia és a beográdi Berlitz-iskola 
volt tanára vállal Bcrlltz-rendszcrü francia nyelvokla- 
tást magánházaknál. Tanítja azonkívül a szerb és 
német gyorsírást (kereskedelmi és vitagvorsirást) 
Cím: Branko Popovic, hírlapíró Novisad, Postaíiók 2

ELADÓ
Egy jókarban levő ke- 

reszthuros zongoia eladó. 
Novlszád.Karadjoidjeva 11.

693

KERESLET

Atoncnseket havi 400 — 
dinárért (ebéd és vacsora) 
március elsejére felveszünk. 
Jelentkezni Noviszád, Kralja 
Aleksandra ucca 9, a ház­
mesternél.

6«4

Négysarkoséshatsarkos

drólkeritésfonalokat
és mindenféle drótárut a legolcsóbban szállít

Kramer Testvérek
drót, szeg és drótáru gyára

Novisad, Mali Liman

Komplett darálót 42 col 
los kövekkel, motorral vagy 
anélkül, 35 ös motort ven­
nék. Vaducz László Bácska 
Topola. 687

Használt, jó karban lévő 
írógépet megvételre kere 
sek. Samu Kraus Novisad, 
PaSiceva ul. 32.

691

Jotb mindenes leány, ki 
a főzéshez Is ért, kis csa 
Iádhoz kerestetik. — Cint: 
Trilkovlé trg 9. 690

Szubotican rikkancsokat 
jó díjazással lelvesz a 
Reggeli Újság kiadóhivata­
la, Aleksa idrova ul. I. I. 
emelet, Conen palota.

Soha nagyobb szüksége még nem volt a gazdának
szaklapra

mint a mai nehéz, válságos Időkben.
Éppen ezért minden betudni »*BT* C»*d« rendelje raej

azonnal, ha még nem járatja

4 Munka
cimii mezőgazdasági heti apót, ameiy változatos, mindig időszerű 
gazdasági kérdésekkel foglalkozik minden számában 16—SíO oldalon.

A MUNKA elöfizeté.idiia olció. Egész évre csak 80 dinár. 
Éves előfizetők ingyen, af «odókba kapják A MUNKA 160 olda­
las egész vászonkőtésü GAZDA ZSEBNAPTÁRAI.

A MUNKA megrendelhet« SUBOTICÁN, n Up kiadóié- 
ban, Knjaza Mihajla ul. 2.
■ ■ ■ Mutatványszámot bárki kap, aki kéri —....

LIFKft TOM KINO

Egy kísérlet meggyőzi, 
hogy szeplő és mindenne­
mű ercűsztátalanság ellen 
legjobb a Nagyenyedt Ko­
vács arckenőcs Borax szap­
pannal. — Kapható min­
den gyógyszertárban és 
drogériában. Főlerakat 
Herz! drogéria, Subottca.

637-1

Ha kifogástalan for- 
di ást akar szerb-hor- 
vAt-szlovén, magyar, 
német, olasz vagy fran­
cia nyelvre, forduljon a 
novlszaat Fordító Irodához, 
Ilije Vuietiőa ulica 4. II. 
em. balra, a Vörös Kereszt 
palotával szemben. Tele­
fon: 29 83.

Péntektől—vasárnapig 
2 VILÁGSLÁGER EGY MŰSORBAN !

Douglas Fairbanks
zseniális kalandor és akrobata látványos színjáték!

Makrancos hölgy
Bravúros mutatványok sorozata.

Közóhajra prolongálva a nagy sikert aratott német 
énekes szerelmi játék

Tengerparti szerelem
HALLO!! GYEREKEK!!
Legyetek jó, hogy anyukátok jutalmul elküldhessen a 
MESEDÉLELŐTTRE vasárnap fél 11 ő'akor! 
Várnak a kis pajtások, M1KY MAUS, WAU WAU és 

sok más látnivalók I — Helyárak 3 dinár.

Iréna-Ion-Mozl-Szombor
Február 25—28

TOLSZTOJ LEO hatalmas filmje után:

Feltámadás
Főszerepben: John Bolysés, Lupe Velez 

Műsoron kívül:
Sztopfcs Novák erőmiivész fellépte

1Olcsó utazás
Budapestre és vissza
úgy a jugoszláv, mint a magyar 

vasutakon
1932. március 13-tól március 20-ig

|| KÜLÖNFÉLE j| |

Fedi idő alatt a magyar határ vizűm 
nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
3 Pengi ellenében szerezhető be. A vi­
zűm két havi artozkodásra jogosít.

Ugyancsak lenti idő alatt a Buda­
pestre és vissza való utazásnál a magyar 
vasutak 50°/« os, a jugoszláv vasutak 
csak a visszautazásnál 50% os díjmér­
séklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére jo­
gosító igazolványok a budapesti Tenyész­
állatvásár és Mezőgazdasági KIÁLilTÁS 
alkalmából ll°32 március 17—21) kerül­
nek kiadá ra és a KIaLLITÁS megte­
kintésére is jogosítanak, Az igazolványok 
60 dinár és portó beküldésé ellenében 
kaphatók:
Beograd: Magyar Kereskedelmi Képviselet Utazási 

Osztálya (B-ograd, Jakáiéeva ul. 2, Falain 
Akadémia), Putriin u azási Iroda 

Szubollca: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági 
Bank

Bácska Topola: Takarékpénztár 
Növi Vrbas: Schmidt F Igves 
Vellkl Beékerek: Takarékpénztár 
Sombor: Bácskai Gazdasági tgyesület,

Szeles Tesivérek
Senta: Gazdakör N voscl János titkár, Kereske­

dők Egyes riete
Vellka Kikinda: Centralna Stedlonlca 
Novisad: Putriik Utazási Iroda, Lusztlg Bankház 
Osijek: Jugosiovenska Banka. Lavoslav Pápai 
Cakovec: Hofmann Elemér 
NjvI Beéej: Általános Hitelbank 
Ku’a: Hit Ibank 
Ódáid: Takarékpénztár 
Siarl Beérj: Galamb s István 
Panéevo: Népbann, Globus Szállítási Vállalat 
Zagreb: Magyar Konzulátus 
Sarajevo: Putnik
Skoalje Kereskedelmi Egyesület

A szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

.Uránia“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon

A\ . t ,
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